

# HALASI TÜKÖR

Alapítva 1987-ben



**Büszkék lehetünk Halason is  
az egészségügyi dolgozóinkra**



A fenti mondatot a 28. alkalommal megrendezett Kántor András Veterán Autós és Motoros Találkozó egyik résztvevője mondta arra a kérdésre, hogy mi is a jelentősége a Kiskunhalason töltött három napnak. A szervezőcsapat megint jelesre vizsgázott, aki eljött a közel 130 két- és négykerékű járművel, jól érezte magát. Büszkén mutathatták meg mindenkinek, hogy az öreg járgányok bizony még állják a sarat.

– Beszélgetünk, eszmét cserélünk, tanácsokat adunk egymásnak. Megvitatjuk az élet nagy dolgait. Belebújunk a másik jármű motorterébe, a jól ismert illat aztán elrepít minket abba a korba,

amikor is ezek a járművek fénykorukat élték. Ez a legfontosabb a mi életünkben – mondta a Kántor András Veterán Autós és Motoros Találkozó egyik résztvevője. Kiskunhalas megint rengeteg élménnyel gyarapodott, amelyet azok gyűjtöttek be, akiknek megmutatták járművüket a városban, és azok is, akik megmutathatták ezeket. Ismét közel 130 masina gurult be a Vári-kollégium udvarára, aztán teljesítette a 135 kilométeres túrát, hogy a végén, a főtéren hirdesse, miért is szép ez a szennvedély. Ez nem egyszerű hobbi, ez attól jóval több. Az külön öröm, hogy a halasi egyesület immáron lassan három év-

## „Ez a legfontosabb a mi életünkben!”



tizede ápolja ezt a hagyományt és néhány nappal névadójuk születésnapja után programot szervez, példát mutat összefogásból, és beszédtemát szolgál-

tat. Közösséget épít, ami a mai korban nem kis teljesítmény. Ezt pedig nem lóerőben mérik...

Kép-szöveg: Jäger L.





## Sokat tettek a betegekért

Ünnepséget rendeztek a Kiskunhalasi Semmelweis Kórház a Szegedi Tudományegyetem Oktató Kórházának udvarán, Semmelweis nap alkalmából. Hagyomány, hogy ezen az eseményen adják át a Kiskunhalas Város Egészségügyéért díjakat, valamint kihirdetik, ki lett az adott esztendőben Az év ápolója.



Dr. Szepesvári Szabolcs főigazgató

A kiskunhalasi kórház névadójára, **Semmelweis Ignácra** emlékeztek azon az ünnepségen, melynek az intézmény udvara adott otthont. A megjelenteket elsőként **dr. Szepesvári Szabolcs** főigazgató köszöntötte.

– Nagyon örülök, hogy sok munkatársam kap a mai napon megérdemelten díjakat, elismeréseket. Gratulálók mindenkinek, örülünk egymás sikerének, előbb-utóbb mindenki sorra kerül – mondta humorosan a főigazgató.

Az eseményen jelen volt **Fülöp Róbert** polgármester is, aki köszönetet mondott valamennyi egészségügyi dolgozónak, a mindennapokban tanúsított áldozatos munkájukért. **Dr. Ördögh Csaba** orvos igazgató szerint Semmelweis Ignác életfilozófiája, szakmai hitvallása a mai napig példa az egészségügyi dolgozók számára.

– Én az alkotó, élhető jövőben hiszek, egymás támogatásában, az egymásra figyelésben, a segítő kéz kinyújtásában, nem csak a betegeink, hanem egymás felé is. Hiszek Semmelweis üzeneteinek tisztaságában, igazságában, napjainkra, magunkra, és magamra is állandó érvényességében – mondta dr. Ördögh Csaba.



FOTÓK: BAKOS LÁSZLÓ

Az ünnepségen adták át a Kiskunhalas Város Egészségügyéért Díjakat. Kiténtetésben részesült **dr. Masa Anna** gyermek háziorvos, a szakterületén végzett kiemelkedő és példamutató munkája elismeréséül. **Pakai István Jánosné** a Kiskunhalasi Semmelweis Kórház a Szegedi Tudományegyetem Oktató Kórház Csecsemő és gyermekgyógyászat és Gyermek fertőző osztályának vezető főnővére, kiemelkedő és példamutató munkája elismeréséül kapta meg a

díjat. **Dr. Sztanojev Miklós** a Kiskunhalasi Semmelweis Kórház a Szegedi Tudományegyetem Oktató Kórház Kardiológiai osztály főorvosa, szakterületén végzett kiemelkedő és példamutató munkája elismeréséül kapta meg a kitüntetést. Az év ápolója díj bejelentését most is **Dittmayer Péter** ápolási igazgató vállalta magára, aki humoros formában tudatta, hogy 2023-ban **Lavati Klára** kapta meg a rangos elismerést.

**Szóri Attila**



Dr. Szepesvári Szabolcs főigazgató és dr. Ördögh Csaba orvos igazgató



Sokan és sok féle helyzetből éljük meg kisvárosunk mindennapjait. Kinek szülőhelye, kinek munkát ad. Akadnak bőven betelepültek, ahogy mondjuk „gyöttmentek”, akik büszkén vallják magukat halasinak és persze tagadják is páran. Sokakat kötelezettségeik tartanak itt ideig-óráig, és a családjuk megélhetéséhez találtak kedvező feltételeket. Nem kevesen az utóbbi pár évben a város határain belül töltik napjaikat, nem önszántukból. És múlt-ják idejüket szép számmal, akik itt akarnak élményeket szerezni, kipihenni fáradalmaikat. Átutazóban rengetegen megfordulnak nálunk és gyógyulni is jönnek nem kevesen. Bevásárlóközpontként tartanak számon minket a térségben, ami az utóbbi időben erősödött megint, no meg közlekedési csomópont vagyunk, sőt a közeljövőben leszünk azok csak igazán. Folytathatnám a sort nagyjából harminczes lélekszámú településünk vonzerejének sokszínűségéről, de már ennyi is elég az állításomhoz, hogy érdemes itt élni.

Az utóbbi időben, a közösségi médiafeleletek tömeges elérhetőségének köszönhetően, transzparensszen szembesítjük egymást a visszasságokról. Egy határig ez rendben van. Ezek a minden következmény nélküli, képi és szöveges tartalommosztások sokszor elretentő képet adnak. Azt is gondolom ugyanakkor, ha csak erre szorítkozunk, az igaztalan torzuláshoz vezet. Ettől többet kell tennie egy magát polgárnak tartó halasinak. Agyonszabályozott életünknek számtalan, a problémákra megoldást találó hivatalos, intézkedőképesszintere van, ahol ténylegesen tehetünk azért, hogy ez a város szerethető legyen. Ezeket a vélt, valós sérelmeket, észrevételeket a hatóságoknál, vagy az önkormányzati képviselőknél bárki megteheti. Ez az úgynevezett proaktív, cselekvő viselkedés közzétehető a problémafelvetések platformjain, az eredményeivel együtt. Nem mondom azt, hogy ez minden esetben meghozza az elvárható változást, de azt állítom, hogy előbb-utóbb közelebb jutunk ahhoz, hogy szerethetőbb legyen Kiskunhalas óslakosnak, „gyöttmentnek”, vásárlónak, átutazónak, gyógyulónak, külföldi vagy épp hazai turistának.

**KI**



# „A cél, hogy merjenek hozzánk fordulni az emberek”

Lelkes, a város közbiztonságáért tenni akaró halasiak gyűltek össze a Községek Házában. Az ő részvételükkel alakult meg a Kiskunhalasi Polgárőr Egyesület, melynek célja, hogy a rendőrség és az önkormányzati rendészet munkáját segítsék a mindennapokban.



*Dr. Fekecs Dénes OPSZ elnök helyettes, Fülöp Róbert polgármester, dr. Bátori Gábor rendőrkapitány*



fordulni az emberek. Napi kapcsolatban leszünk a rendőrkapitánnyal, hogy ha bármi történik, ne a közösségi oldalakon jelezzük egymásnak, hanem egyből a hatóságoknak. Addig nem megyünk ki az utcára, amíg minden

tagunk nem kap egy olyan alapképzést, amiből egyértelművé válik, milyen szabályok vonatkoznak ránk és milyen lehetőségeink vannak – árulta el az elnök.

Képfotó: Szóri Attila

– Azt érzékeljük, hogy a közbiztonság helyzetén lehetne ily módon is javítani. A polgárőrök segítik a rendőrség és az önkormányzati rendészet munkáját is, hiszen akkor tudunk eredményesen együttműködni, ha minél több közterületi szolgálatra kerül majd sor. Nagyon sok település van, ahol ez jól működik, ezért szeretnénk, hogy Kiskunhalason is legyen ilyen fajta együttműködés, ami hatékony és biztosítja a közterületek rendjét – mondta a helyszínen **Fülöp Róbert** polgármester.

A jelenlévők egyhangúlag elfogadták a vezető tisztségekre tett javaslatokat, így az új egyesület elnöke **Hurtony Zsolt** lett, elnökhelyettesnek **Greguss Viktort** és **Vezdán Csabát** választották meg, a titkár feladatait pedig **Kuris István László** látja majd el.

– Mindenképpen olyan polgárőrséget szeretnénk, ami jól látható a városban. A cél, hogy merjenek hozzánk



*Vezdán Csaba, Hurtony Zsolt, Greguss Viktor és Kuris István László*





1963-ban, az Alsóvárosi Általános Iskolában végzett évfolyam egykori tanulói június 2-án, a Csipke Hotel különtermében randevúztak. A vendiák-találkozón köszöntötték egymást 60 év után a már deres hajú iskolatársak, és beszámoltak arról, hogy kívül, mi történt. Elköltöztek közösen egy ebédet, és aztán folyt a visszaemlékezés, fényképek nézegetése, baráti, osztálytársi beszélgetés.



Török Jenőné, Irma néni

**Cső Jánosné Icuca** volt az évfolyam találkozó egyik szervezője június 2-án. Mint mondta, általában 5 évente találkoznak az évfolyammal, amely koruknál fogva bizony már hiányos, de annál nagyobb a szeretet és a megértés a csapatban, amikor együtt vannak.

Icuca elmondta, hogy hónapok apró-keles szervező munkája, hogy összej-



jön az évfolyam. Arra is fény derült, hogy miért nem osztálytalálkozó az összejevetel neve. Az ötvenes években még bevett szokás volt, hogy külön osztályba sorolták a fiúkat és a lányokat. Az alsótagozat és a felsőtagozat első felének teljesítése is külön leány és fiú bontásban történt. A koedukáció csak hetedikétől került sor, amikor a két osztályban együtt tanultak a fiúk és a lányok. A találkozó megemlékezéssel kezdődött. A pedagógusok közül sokan, de az osztályból is jónéhányan már nem

érhették meg a 60 éves összejevetelt. A rendezvény egy perces néma felállással indult, amikor az elhunytakra emlékezve fejezték ki tiszteletüket a résztvevők. Cső Jánosné ugyanakkor örömmel jelentette be, hogy osztályfőnökük, **Török Jenőné, Irma néni** betöltötte a századik életévét, jó egészségnek örvend, de a személyes jelenlétet nem vállalta. Természetesen hatalmas tapsot kapott a bejelentés, és jó egészséget kívántak szeretett osztályfőnöküknek a már szépkorú diákok.

A találkozó, ahogy lenni szokott, szépen körbementek névsor szerint a kvázi osztályfőnöki órán, és meghallgatták kívül mi történt az elmúlt öt évben. Természetesen a régi, iskolás történetek is felmerültek, a diákcsínytevésekkel együtt. Ehhez járult hozzá a másik szervező, **Dózsa Károly**, aki jónéhány archív fotót osztott meg a társaságban. Az egymás történeteik megismerését követően, ebéd és baráti beszélgetés következett, ami késő délutánig tartott.

Kép-szöveg: **Kovács Iván**

**Rengeteg élmény, emlék előkerült a Tiszti Klubban a közelmúltban azon az osztálytalálkozón, amelyet a fél évszázaddal korábban végzett egykori diákok szerveztek. Az egykori Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Iskola közösségéből tizenegyen ott voltak a találkozón.**

Számos évfolyam végzett és sajátította el a szakma csínját-bínját az egykoron önállóan működő Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskolában és Szakmunkásképző Iskolában. Az intéz-

## Ötven éve végeztek a Keróban



mény 1999-ben olvadt be a Garbai Sándor nevet viselő középiskolába. A kerós

hagyományok azóta is élnek, és gyakoriak az osztálytalálkozók.

Egy ilyen szerveztek a közelmúltban az intézmény volt diákjai, akik ötven évvel ezelőtt fejezték be a tanulmányaikat. A legendás intézmény 1971-ben végzett osztálya úgy döntött, hogy ismét összejönnek nosztalgizni.

Az osztálylétszám 18 fő volt, ketten sajnos már nincsenek közöttünk. Mint **Pelikán Mihály**, a találkozó egyik szervezője érdeklődésünkre elmondta, tizenegyen ott voltak a Tiszti Klubban, hogy beszélgessenek, emlékezzenek. Öröm volt az osztály számára, hogy elfogadta a meghívást **Modok Balásné** egykori osztályfőnök, a pedagógusok közül pedig **dr. Tompa Lászlóné** és **Jekő György** is. **Baráth Józsefet**

is meginvitálták a beszélgetésre, ám ő egészségügyi okok miatt nem vállalta a részvételt, ám üdvözlét elküldte egykori tanítványainak.

– *A találkozó osztályfőnöki órával kezdődött, amelyen mindenki pár szóval elmondta élettörténetét. Együtt fogyasztottuk el a finom ebédet, majd kötetlen beszélgetés folyt. Ezen pedig sok minden felelevenedett az ipari iskolai évekről. Az osztályunk egyébként vendéglátóipari eladókól és szakácsokból állt – tudtuk meg Pelikán Mihálytól.*

A találkozó végén megfogadta mindenki, hogy amint lehet, újból összejönnek majd.

JL

A FOTÓKAT PELIKÁN MIHÁLY BOCÁSOTTA RENDELKÉZÉSÜNKRE





## Bulis bölcsis ballagás

Hivatalosan ugyan nem létezik olyan, hogy bölcsődei ballagás, a halasi intézmény mégis szervez ilyet. Ráadásul kedves hagyományként egy családi nappal kötik ezt össze. Ebből az alkalomból a gyermekek együtt játszhatnak szüleikkel, nagyszüleikkel, testvéreikkel nemcsak az udvaron, hanem az intézmény előtti utcában is. Ahogy az egyik kislány megfogalmazta az édesanyjának: ez tényleg egy igazi buli volt.



Óriási játszóházzá változott a városi bölcsőde udvara abból az apropóból, hogy családi napot szervezett az intézmény. Ez a program már évek óta az egyik legjobban várt esemény a bölcsiben. Nem véletlenül, ugyanis ilyenkor az anyukák, apukák, testvérek, nagymamák, nagypapák is együtt játszhatnak a gyerkőcökkel. Ilyenkor óriási ugrálóvár, buborékfújó, arcfestő, tűzoltóautó, rendőrautó és számtalan elektromos kisautó is várja a kislányokat, kisfiúkat. Ekkor tartják meg a leendő ovisok búcsúztatóját is, ahogy ők nevezik a ballagásukat. Ezen a délelőttön sokat beszél-

getnek, játszanak együtt és el tudnak köszönni kedvenc gondozó nénijüktől is. Népszerű ez a program, ahogy Márton-Miskei Beáta intézményvezető elmondta, mindenki ezt a napot várja egész évben.

– Nemcsak a gyermekek, hanem a szülők, nagyszülők is nagyon szeretik ezeket az alkalmakat. Ilyenkor tartjuk a ballagást is. Idén 54 bölcsisünk megy szeptemberben az óvodába, és ennyien érkeznek majd hozzánk. Ősz elején ismét benépesül majd a bölcsődénk – mondta az intézményvezető.

Kép-szöveg: JL





# Összefogással és közös munkával érjük el a céljainkat!

Példás összefogás után nyithatta meg kapuit tavaly szeptemberben a Szélben Szálló Pitypang Waldorf Óvoda az egykori cukrászüzem átalakításával. A napokban befejeződött első tanév során kiderült, hogy a gyermekek és a szülei is megkedvelték az intézményt, illetve annak szellemiségét. Mindezt megkoronázta egy rendhagyó nyárünnep, amelyen különleges program várta az ovisokat. Többek között erről is beszélgetünk Raffai Csilla óvónővel.



► Ez volt az első éve az óvodának. Milyenek a tapasztalatok, mennyire teljesültek azok a tervek, amelyeket az induláskor megfogalmaztak?

– Elsődleges cél volt számomra minél mélyebben elmerülni a Waldorf pe-

dagógiában, ebben a nevelési módszerben, és átadni a gyermekeknek is a begyűjtött tapasztalatokat, a ritmusok átélését. Bensőségesen megélni velük együtt és a szülőikkel, nagyszülőikkel, az éves ünnepköröket. Azt gondolom, hogy az egyes ünnepekre való felkészülésre mindig sok időt tudtunk fordítani, ezáltal mélysegebben át tudtuk élni az ünnepvárás időszakát.

► Mennyi gyermek jár(t) az intézménybe?

– Az induláskor, tavaly szeptemberben hét gyermek, illetve család kezdte a Szélben Szálló Pitypang Waldorf Óvodában a tanévet. A Waldorf óvodákban vegyes és lehetőség szerint kis létszámú csoportokban történik a nevelés. Ez nálunk is így van. Kiscsoportos, középsős és nagycsoportos korú gyermekeink is vannak. Természetesen a tanév alatt voltak változások, végül hatan fejezték be a tanévet a Pitypang ovisban idén. A következő tanévre a jelentkezések



alapján a várt gyermeklétszámunk teljesül, de természetesen – egy adott létszámig – fogadjuk még az óvodás korba lépő gyermekeket és az esetleges átjelentkezőket is, a 2023/2024-es tanévre.

► Milyenek a szülői visszajelzések?

– Ezek alapján a gyermekek jól érzik magukat az óvodánkban. Szívesen jönnek reggelente, örömmel fogadják egymást, már az öltözőben. Sokat segítenek egymásnak, jókat játszanak együtt. A szülők is jól érezték magukat az egyes ünnepeken, a családi esteken, ahol a hosszú beszélgetések során új baráti

ösztől a Borostyán Waldorf Iskolában kezdik az első osztályt. Egy kis gyermek ritmikus körrel köszöntöttük a megjelent vendégeket, majd a búcsúzó gyermekeket és szüleiüket rózsakapun át sétálva, a gyermekek saját készítésű kishajójukkal és tarisznyájukkal bocsájtjuk tovább útjukra. A délután befejezőseként a közös ünneplés, étkezés és játékok után, tűzugrással zártuk az első ovis ballagásunkat. Persze nem tüzes karikát kell elképzelni, de legyen ez egy izgalmas témafelvetés az esetleges érdeklődő számára.



FOTÓK: HOVLAND KITTI

**FOLYAMATOSAN SZÉPÜL AZ ÓVODA.** – Stabil létszám mellett folyamatosan tudjuk alakítani, újítani a gyermekek és családjaik ovis életterét. Folyamatosan fut több projektünk. A következő tanévtől már külön altató szoba is szolgálja a gyermekeket, az udvari játékok kapcsán készülünk két nagyobb meglepetéssel. Egy nagyobb közösségi terem felújítása is zajlik az épületünkben, amelyet a város minden kisgyermekének szolgálatába szeretnénk adni, különböző programok helyszínéül. Jó sok munkával készülünk a nyárra. Követve az óvónők javaslatait, egyeztetve a családok ötleteit, felújítási munkákat végzünk az épületen, épületben, alakítjuk az ovi udvarát, kerítést festünk, homlokzatot díszítünk. Ezeket a munkákat közösen végezzük, az egyesület, a családok, a dolgozók, és természetesen külsős támogatóink segítségével. Ezért is járhat minden velünk kapcsolatba kerülő ember egy kicsit „haza” a Szélben Szálló Pitypang Óvodába – tudtuk meg a Waldorf Egyesülettől.

kapcsolatok is kialakultak. Kimondottan közösségépítő helyszín minden Waldorf-intézmény. Összefogással és közös munkával érjük el a céljainkat, legyen az a kiránduló kiserdő személtmentesítése, vagy egy családi nap megszervezése, ahol együtt szórakozik gyermek, szülő, pedagógus.

► Miben volt különleges az óvodai év záró rendezvénye?

– Nyárünnepet tartottunk, hiszen János időszakot élünk. Ezzel összekapcsolva búcsúztattuk el óvodánk első három nagycsoportos gyermekét, akik

► Hogyan készülnek a nyárra?

– Két táborral is készülünk a gyerekeknek Kiskunhalason, a Szélben Szálló Pitypang Waldorf Óvodában. Egyhetes mozgástábor, és egyhetes kreatív tábort szervezünk. Ezekre sokféle izgalmas játékkal készülünk például a mozgástáborban labdajátékokat, vízjátékokat fogunk játszani. A kreatív táborban gyapjú megmunkálást, viaszgyertya készítést és cipósütést is tervezünk. Ezekben az alkalmakon egyébként külsős gyermekek is részt vehetnek.

Jáger L.



# Egy ügyvédnek mindig képeznie kell magát

Annak ellenére, hogy édesanyja és édesapja is köztisztviselőnek örvendő pedagógusok voltak, egyetlen pillanatra sem fordult meg a fejében az, hogy szülei példáját kövesse. **Dr. Szabó Klára** már középiskolás korában is határozott, céltudatos volt. Például eljárt tárgyalásokra, hogy megbizonyosodjon arról, valóban neki való-e az a hivatás. Ott aztán eldölte, hogy ügyvéd lesz. Azt mondja, az egyetem elvégzése után is rengeteget tanult és tanul most is. A vele készült interjúban arról is beszélt, hogy miért pont azt a szakterületet választotta, amiben egyébként kiteljesedhetett.



▶ Kezdjük talán a legfrissebb történettel. Hírportálunk is beszámolt róla, hogy nemrégiben átvehette az Ügyvédségit Díjat a vármegyei kamarától. Váratlanul érte az elismerés, vagy számított rá?

– Váratlan volt. Azt azért mindenki tudja, hogy amikor a szakmában a többi szakmabeli ismeri el a munkát, a teljesítményt, az igazi elismerés. Tagja voltam a kamara elnökségének nyolc éven át, most nem választottak újra. Ennek a ciklusnak a lezárása volt ez a díj. Én képviseltem a vidéki ügyvédek egy vezetőségében, akik sokkal nehezebb helyzetben vannak, mint mondjuk a kecskemétiéik.

▶ Ezt kifejtene?

– Kevesebb az ügyfélkör, kisebb értékűek az ingatlanok, Kecskeméten például karnyújtásnyira van a Törvényszék is. Nekünk, vidékieknek ehhez utazni kell.

▶ Kanyarodjunk vissza a kezdetekhez. Szülei köztisztviselőnek örvendő pedagógusok voltak, magyart és történelmet tanítottak.

Egyetlen pillanatra sem merült fel, hogy folytassa ezt az örökséget? Nem kapacitáltak arra, hogy Ön is ezt a pályát válassza?

– Kapacitáltak, de abszolút ellenálltam ennek. Nem akartam pedagógus lenni. Láttam az összes hátrányát, amikor például májusban úszott a nappali az érettségi dolgozatokban. Nem vágytam abba a világba, ahol nem igazán ismerik el a munkát. Ettől én többet akartam. Középiskolában, másodikos koromban még az is felmerült, hogy újságíró legyek.

▶ Jól tudom, hogy középiskolás korában már tárgyalásokra járt, és figyelte az ügyesek, ügyvédek, bírók munkáját?

– Ez is tudatos volt. A szüleim is mondták, hogy menjek el, nézzem meg, milyen az a világ. Ott és akkor fogalmazódott meg bennem, hogy az ügyvédi hivatás vonz. Minden jogász, első lépésben sztárügyvéd akar lenni, bíróságra akar járni, ahol előadhatja magát. Ezt a részét kinőttem az évek alatt. Én inkább

követtem azt az emberközeli kontaktust az ügyfelekkel, amit egyébként otthonról hoztam magammal. Ebbe pedig a milliárdostól egészen a Józsi bácsiig mindenki beletartozik.

▶ Megmondom őszintén, amikor az ügyvédség szóba kerül, nekem egyből a büntetőügyekben szereplő védő jelenik meg. Ehhez képest dr. Szabó Klára teljesen mást választott. Miért?

– Jelöltként benne volt a pakliban, hogy én is azt a területet választom. Később viszont egyáltalán nem. Egy kisvárosban, mint amilyen Kiskunhalas is, kevés a nagy kihívást jelentő ügy. Az, hogy ellop valaki három fej fokhagymát, meg mellé még valamit, és ehhez kell egy ügyvéd, nem igazán inspirált. Ahhoz, hogy valaki sztárügyvéd legyen, jelentős büntetőügyekben szerepeljen, ahhoz Kecskemét, Szeged, vagy éppen Budapest kell.

▶ Számomra a társasági jog, az ingatlanjog száraznak tűnik.

– Ezen a területen is gondolkodni, segíteni kell. Egy fiatal vállalkozónak például abban kell segítséget adni, hogy miként, és milyen társaságot alapítson, kit vegyen be az üzletbe, ki legyen az ügyvezető. Számtalan kihívás van itt is. Szakmailag én teszem mögé a háteret, neki lehet, hogy jó gondolata és tőkéje van, ehhez viszont kell több jó javaslat a részemről. Ezek mind-mind gondolkodást igénylő kérdések.

▶ Annak volt jelentősége, hogy amikor kezdte az ügyvédi hivatását, akkor kezdődtek éppen a földosztások, és akkor indult a privatizáció?

– Ebbe csöppentem bele. Kiskunmajsán, a Kiskunhalasi Ügyvédi Munkaközösség ottani kirendeltségén kezdtem. Amikor felszabadult a pálya, eltelt két évtized és csak utána tettem át az irodámat teljes egészében lakóhelyemre, Kiskunhalasra. Sok ügyfelem van még, a kiskunmajsai időkből. Velük a kezdetek óta együtt dolgozunk. Csólyospálosról, Szankról, vagy éppen Jászszentlászlóról a mai napig bejárnak hozzám. Ez egy visszajelzés nekem is.

▶ Volt olyan ügy a praxisában, amelyre azt mondja, hogy az aztán tényleg megdolgoztatta az agytekevényeket?

– Nehéz egy konkrét ügyet kiemelni. Inkább azt mondanám, hogy számtalan olyan volt, amely az átlagosnál nagyobb kihívást jelentett. Rengeteg cégátalakulás, cégátalakítás történt. Az is érdekes, hogy többségében olyan dolgokkal foglalkozom, amelyeket az egyetemen nem tanították. Gazdasági jogot még nem tanultam a nyolcvanas években.

▶ Ha jól értem, akkor Önre is igaz az, hogy jó pap is holtig tanul.

– Vallom, az embernek mindig képeznie kell magát. Amit én elhatároztam, hogy engem a cégekkel és az ingatlanokkal kapcsolatos terület érdekel, abban szakjogász lettem. Folyamatosan tanulok. Azt gondolom, egy ügyvédnek specializálódni kell, nem hiszek abban, hogy olyannak kell lenni, aki minden területhez egyformán ért, és jó is benne. Múlt héten például erdészek között ültem, egy fantasztikus jogász kollégánál tartott előadást az osztatlan közös tulajdon felszámolásáról. Ügyvédként három ültünk az ott lévő hallgatóságból szóba jöhető húszból, és ez elkeserített. Annál is inkább, mert ezt a folyamatot majd nekünk kell végigcsinálni.

▶ Van valami új kihívás, amellyel most szembe kell majd nézniük?

– Az elektronikus ingatlan nyilvántartás. Erre már most készülünk, elsősorban technikailag. A digitális világ erre a területre is betört. Igen sok kockázatot rejt a szabályozás. Fontos nagyon, hogy minden kolléga legmagasabb szinten felkészüljön erre.

▶ Olvastam Önnel egy interjút, amelyben azt vallja, szükség van az ügyvéd utánpótlás nevelésére, segítségére.

– Kell is. Sajnos nincs meg. Akinél a tárgyi tudás van, annak kell segíteni a fiatal generációt. Van, hogy csak a nevét, és a helyet adja az ügyvédjelölti státuszhoz. És nincs a kollégának ideje arra, hogy patronáljon, segítsen egy fiatal. Több ügyvédjelöltem volt, aki nálam volt gyakorlaton. Sőt, még német joghallgató fiatal is, akit gyakornokként segítettem, tanítottam. Mai napig összedolgozunk.

▶ Az Ön fia, dr. Tuska Péter önmagától választotta ezt a pályát, vagy volt ráhatás is?







– Volt ráhatás is. Ő lovas akart lenni, mint az édesapja. Aztán rájött, hogy abból nem lehet megélni. Peti is magyarból és történelemből volt erős, ez már jelentett egyfajta továbbtanulási irányt. De ezt majd tőle is érdemes megkérdezni. El kellett telnie néhány évnek, hogy rákapjon az ízére, amióta pedig letette a szakvizsgát, abszolút úgy érzem, ő is akarja.

▶ *Hogyan jellemezné az ő felkészültségét, tudását?*

– Én azt mondom, minimum tíz év kell ahhoz, hogy azt mond, beleástad magad, konyítasz hozzá és tudsz olyat mondani, amit más nem tud. Kemény egy évtized az. Tíz év múlva meglátjuk a választ a kérdésre. Társak vagyunk, de ő egy másik szegmens felé nyitott. A lovak adás-vételei, a lovakkal kapcsolatos perek és a területhez kapcsolódó összes egyéb kérdések kerültek az érdeklődésének homlokterébe. Szeretném, ha le is válna egy kicsit. Ezért is nyitotta a budapesti irodát. Két-három napot itt van, két-három napot pedig a fővárosban. Sokat megy Soprontól Békéscsabáig.

▶ *Van terv, hogy meddig szeretne ügyvéd lenni?*

– Nem tudom, hogy időben ez mit jelent. Érezni fogom, amikor abba kell hagynom.

▶ *Ha van szabadideje, mit csinál szívesen?*

– Olvasok, sétálok, járom a természetet és unokázok. Szeretem hallgatni a csendet és értékelem a nyugalmat.

**Dr. Tuska Péter: Mi azért többek vagyunk, mint társak**

▶ *Gyermekként mi szeretné volna lenni?*

– Egyértelmű, hogy elsősorban lovas. Már csak a családi hagyomány miatt is.

Kisgyermek korunk óta a lovak között nőttünk fel a testvéremmel, ez ragadott meg leginkább.

▶ *Mi volt a fordulópont? Erről ugyan már beszélt az édesanyád, de kíváncsi vagyok a te olvasatodra.*

– Ez egy költséges sport. Leültetett minket édesanyánk és elmondta: ha ezt akarjuk csinálni, mégpedig magas szinten, akkor ahhoz meg kell teremteni a feltételeket. Ezért válasszunk egy jó szakmát. Ekkor döntöttem el, hogy anyu nyomdokaiba lépek, és megpróbálom a jogi pályát. A tesóm pedig az állatorvosi hivatást választotta. Nagymamám, aki magyar-történelem szakos tanár, sokat tudott nekem segíteni. Nem én voltam az osztály legjobb tanulója, de nagyon akartam.

▶ *Egyből fel is vettek?*

– Igen, rögtön középiskola után elkezdhettem Szegeden, az egyetemi tanulmányaimat.

▶ *Előzetesen volt azért elképzelésed, hogy mi várhat rád. Ráadásul személyes tapasztalatokat is szerezhettél. Azt kapod, amire számították?*

– A jogi kar elvégzése során sohasem azt kapja az ember, amire alapvetően számít. Küzdelmes hat esztendő volt, érdekesség, hogy engem sohasem érdekelt a büntetőjog, mégis abból kaptam jobb jegyet. Igazából már ebben az időszakban arra orientálódtam, ami az édesanyám területe volt. Végül is agrárjogból írtam a szakdolgozatomat is.

▶ *Egyetlen pillanatig sem volt dilemma, hogy a büntetőjogot válaszd?*

– Minden jogág összefonódik egymással. A cégjognál például tisztában kell

lenned a büntetőjogból ismert tényállásokkal. A cégvezetőt tájékoztatnod kell, mondjuk a pénzmosás, vagy az áfa-kötelezettség elmulasztásának következményeiről. Bizonyos szinten képben kell lenned ebben is. Nekünk nem ez a profilunk. Mi okiratot szeretünk szerkeszteni és cégeket szeretünk alapítani. Édesanyám ezt csinálja 1990 óta, én pedig mellette ezt tanultam meg.

▶ *Ennek a szép oldalát hogyan villantánád fel az olvasóink előtt?*

– Maga az ügyvédi hivatástudat is ilyen. Mi az embereket képviseljük, az ügyfeleink érdekeit vesszük figyelembe, ezáltal szeretnénk őket egy-egy ügylet alkalmával minél jobb pozícióba segíteni. Az ő visszajelzésük, hogy jó munkát végeztünk, az pozitív és sokat jelent.

Szövetségénél. Jól tudom használni azt a kapcsolati rendszert, amely a lovaglás kapcsán rendelkezésemre áll. Szeretnék egy olyan szolgáltatást nyújtani, amelynek során mind az eladó, mind pedig a vásárló kap egy ügyvéd által ellenjegyzett, minden részletre kiterjedő okiratot. Ebben a folyamatban egyébként a testvérem is közreműködik.

▶ *Mi az előnye és a hátránya annak, hogy az ügyvédtársad az édesanyád?*

– Édesanyámmal mi azért többek vagyunk, mint társak. Nyilván nem beszélhetünk arról az általános főnök-beosztott kapcsolatról a mi esetünkben. Anya megengedőbb volt, korábban is elmehettem versenyezni. Ezért is hálás vagyok neki. Azt viszont elvárja, hogy tegyem oda magam, és a munkát is elvégezzem.



FOTÓK: KOVÁCS IVÁN

▶ *Már van önálló irodád Budapesten.*

– Ebbe is együtt vágunk bele édesanyámmal. Közös döntés volt a fiókiroda nyitása. Én többet vagyok, lesznek ott.

▶ *Volt már ügyvédként komoly sikerélményben részed?*

– Kipróbáltam a jognak egy olyan új szegmensét, amely még nincs az országban. Ezt összeköttem a lovaglásal. Szabályozatlan terület még az, amely a ló adás-vételével kapcsolatos. Erre vonatkozóan kezdtem el mozgolódni, a napokban voltam Lótenyésztők Országos

▶ *Azért nyugtass meg mindenkit, hogy a szabadidődben van még helye a lovaglásnak.*

– Persze. A napokban is egy nemzetközi versenyen voltam. Militaryban, nemzetközi három csillagban indultam és tizedik helyen végeztem. Folytatom, esztendőként lovaglok, van egy lovam. Egyébként áprilisban olimpiai kvalifikációt vettem részt, de ott sajnos lesérült a lovam. Amatőrként próbálok profizzionális szinten csinálni.

**Jäger Levente**





## Egy különleges éjszaka a múzeumban

Az ország számos településéhez hasonlóan, Kiskunhalason is színes programok várták az érdeklődőket a Múzeumok Éjszakája keretében. A Thorma János Múzeumban, a Halasi Városmenedzser Kft. jóvoltából minden korosztály megtalálhatta a számára legszimpatikusabb programelemeket.



– Idén úgy döntöttünk, hogy most 1848-hoz kapcsolódjon a Múzeumok Éjszakája. Azt gondolom, nem csak az különleges, hogy ilyen időpontban jöhetnek be nézelődni a vendégek, hanem az is, hogy egyszerre ennyi program várja őket, egy helyen – árulta el **Kocsisné Varga Zsuzsanna** üzemeltetési igazgató.

A szervezők délután öt órától egészen éjszakáig sok-sok érdekességgel várták a múzeumba érkező halasiakat és vidékieket. Kicsik és nagyok körében népszerű volt például **Csernik Pál Szende** Lábíta bábszínháza. Nem hiányozhatott a kínálatból a különleges tárlatvezetés sem. **Dr. Bay Miklós** örömmel

osztott meg érdekességeket a városnak adományozott magángyűjteményének legékesebb darabjai kapcsán. Minőségi élőzenéből sem volt hiány ezen az estén, a Thorma János Múzeumban. Többek között a Lyra együttes és a Pöttyös Bögre formáció is szórakoztatta a jelenlévőket. A Csimota zenekar pedig egy egészen rendhagyó hangvételű koncerttel készült. Különleges zenei élményben lehetett részük azoknak, akik végighallgatták **Gusztos Enid** és **Bence** több, mint egyórás koncertjét. A helyszínen készült fotógalériánk megtekinthető a [halasmedia.hu](http://halasmedia.hu) weboldalon Kultúra rovatában.

Kép-szöveg: **Szóri Attila**





# Csipkék és bábok a Múzeumok Éjszakáján

A kiskunhalasi Csipkeház évek óta aktív résztvevője a Múzeumok Éjszakájának, így az idei esztendőben is rendkívüli nyitvatartással várták az érdeklődőket, június 24-én. Természetesen most sem maradt el a csipkevarrási bemutató, de a bábok is hangsúlyt kaptak.

Levendulaillat, bábok, kézműveskedés fogadta azokat, akik a Múzeumok Éjszakája alkalmából felkeresték a Csipkeházat.

A világhírű csipkék otthonában többféle elfoglaltság várta az érdeklődőket a délutáni óráktól, az éjszakába nyúlóan. A csipke kézműves asztalnál játék és színező várta a gyerekeket, a kicsikkel érkező szülők, nagyszülők pedig azon csodálkoztak el, a csipkevarrók munkáját látva, hogy milyen precíz, aprólékos

munkával készülnek a halasi csipke remekek. A Szivárvány Bábszínház és a kézimunka kör tagjai is csatlakoztak a Csipkeházban a Múzeumok Éjszakájához.

Az est folyamán két bábelőadás, a Sündisznócska lovagol és a Vitéz László Aranyországban című darabok szórakoztatták a rendezvényre ellátogató családokat. Népszerű elfoglaltság volt a levendulacsokor készítés és a gyöngyfüzés is.

Fehér Erika





# Ki mivel tölti az idei nyári szünetet?

**Megkezdődött a vakáció, a diákok és a pedagógusok maguk mögött tudhatják a tanévet, jöhet a jól megérdemelt pihenés. Arra voltunk kíváncsiak, ki mivel tölti majd az előttünk álló heteket, hónapokat.**



## Csapláros Márton (gimnazista)

Számomra nagyon sikeresnek mondható a mögöttünk lévő tanév. A tanulás mellett sok új barátot is szereztem. A jegyeimen is tudtam javítani, úgyhogy most lelkiismeret furdalás nélkül teszem félre a tankönyveket a következő hónapokra. Boldog vagyok, hogy megkezdődött a vakáció, eléggé elfáradtam az utolsó iskolanapokra, így már nagyon vártam a szünidőt. Az biztos, hogy pihenni is fogok, próbálok sok időt otthon tölteni, de barátokkal is igyekszem majd kimozdulni. Családi nyaralás lesz idén, júliusban tíz napra utazunk el Szarvas közelébe, egy kis nyaralóba, ott pihenjük ki a fáradalmakat. E mellett sokat fogok olvasni és a videojátékokat is nagyon szeretem, úgyhogy erre a hobbimra is bőven szánok időt a vakáció alatt.

## Hegedűs Katalin (pedagógus)

Úgy tűnik, zsúfolt lesz a nyaram. Egy jó pedagógushoz híven, ilyenkor pó-

tolom, amire tanév során nem maradt időm. Többek között felújításokkal foglalkozom majd, augusztustól pedig készülök az új tanévre. Magyar-történelemszakosként biztos nem meglepő, ha azt mondom, sok olvasást tervezek a nyárra. Én egy kis szabolcsi faluból származom, nyáron mindig hazautazom a szüleimhez, ha pedig már ott vagyok, irány a Tisza. Nekem a Tisza-partnál és egy jó könyvnel nem is kell jobb kikap-

csolódás a vakációra. Már azt is kiválasztottam, mit fogok elolvasni. A Büszkeség és balítélet kerül terítékre nálam idén nyáron.



## Kollár Anna (gimnazista)

Ha minden jól megy, akkor ezen a nyáron két utazás is vár rám. Most, hamarosan indulunk a szűkebb családdal egy zalakárosi kikapcsolódásra, nyár végén pedig nagyobb családi körben, a Vadker-tónál töltünk el pár napot. Amikor épp nem utazom, hanem otthon leszek, akkor sokat szeretnék olvasni. Ilyenkor több idő nyílik a barátokra is, úgyhogy tervezük, hogy rendszeresen összegyűlünk majd valahol, és sokat beszélgetünk, nevetünk. Az biztos, hogy augusztus végéig nem veszek tankönyvet a kezembe, ott viszont már el kell kezdeni ráhangolódni a szeptemberi tanévkezdésre, így a vakáció végén picit tanulni is fogok.



## Hová utaznak idén a halasiak?

**Az utazási irodákban érezhetően erős a 2023-as szezon. Az idei nyáron a megszokottól jóval többen mennek nyaralni külföldi apartmanokba, hotelekbe. A legnépszerűbbek természetesen most is a görög utak, de sokan választanak más, hasonlóan gyönyörű országokat is úti célként.**

– Bátran mondhatom, hogy az utóbbi évek legerősebb szezonja a 2023-as. Az talán nem meglepő, hogy a legtöbben most is az olcsó, ám minőségi nyaralások iránt érdeklődnek. A sláger idén is Görögország, de sok foglalást intézünk Törökországba, Egyiptomba és Tunéziába is. Árak tekintetében Törökország tart-

ja a tavalyi szintet, de például Görögországban, Tunéziában érezhetően emelkedtek a költségek. Korlátozott számban még vannak szabad férőhelyek, de idén nem érdemes last minute utakra várakozni, jobb időben lefoglalni mindent – árulta el **Gendur Katalin**, utazási iroda tulajdonos.

Kép-szöveg: **Szóri Attila**





# Én alapvetően egy segítő személyiség vagyok

**Hét éve vezeti a Fészekrakó Nagycsaládos Egyesületet Ilcsik Annamária. Azt mondja, ő alapvetően egy segítő személyiség, ráadásul a hivatása okán is ez áll hozzá legközelebb. Annamária kisugárzása, személyisége ideális vezetővé teszi őt ebben az igen összetartó közösségben. Nem véletlen, hogy tevékenységét a közelmúltban országos díjjal ismerték el.**

▶ *Szeretném, ha az elején tisztáznánk, mit is jelent az a fogalom, hogy nagycsaládos.*

– A három vagy annál több gyermeket nevelő családok tartoznak bele ebbe a körbe. Ez a hivatalos definíció. Az egyesületben viszont bárki lehet tag, még olyan is, akinek nincs gyermeke. Itt annyi a megkülönböztetés, hogy akinek háromnál kevesebb gyermeke van, az pártoló tag, akinek ettől több, az rendes tag lehet az országos szabályok szerint. Ennek igazából nincs akora jelentősége. A pártoló tagok is ugyanúgy részt vehetnek a programokon, ugyanúgy pályázhatnak nyaralásra. Viszont azok nyilván előnyben vannak az elbírálásnál, akiknek háromnál több gyermekük van.

▶ *Te hogy kerültél az egyesülethez?*

– Tíz évvel ezelőtt, amikor a harmadik gyermekünk megszületett, akkor döntöttünk úgy, hogy csatlakozunk. Annak idején, a kilencvenes években egyébként a szüleimmel is tagok voltunk, akkor még hárman voltunk testvérek, később született meg az öcsém. Volt emlékem az egyesületről, jó dolognak tartottam, hogy egy ilyen közösséghez tartozunk.

▶ *Az elmúlt években már te vezetted a Fészekrakó Nagycsaládos Egyesületet. Honnan jött a felkérés?*

– Két éve voltam tag, amikor az előző vezetőt át szerettem volna adni ezt a feladatot másnak, utódot kerestem magának. Ez nem volt könnyű, mert azért ehhez a munkához kell szabadedidő, affinitás, sok mindenben talpraesettnek kell lenni. Gondolok itt a pályázatok megírására, a szponzorok keresésére vagy akár a tagtoborzásra. Felkértem erre a feladatra, és én örömmel mondtam igent. Kihívásnak tűnt, főállású anyaként éppen otthon voltam a gyermekeimmel. Úgy gondoltam, hogy ez egy színes dolog, amivel tudok foglalkozni.

▶ *Hány éve vagy elnök?*

– A második ciklusomat töltöm, újraválasztottak, most már hét éve tart.

▶ *Erre számítottál, amikor belevágtál?*

– Tagként ugye azt látja az ember, ha van egy program, meghívását kap rá és részt vesz rajta. Amikor átvettem az egyesület vezetését, viszonylag alacsony volt a létszám. Tényleg családias volt a hangulat a rendezvényeken. Ahogy belecsöppentem, láttam, érez-

tem, hogy ez nem olyan egyszerű. Az egyesület olyan, mint egy cég, rengeteg tennivaló van vele. Elszámolni a pályázatokkal, a tagdíjakkal, beszámolókat készíteni az országos szervezet felé, mind-mind feladatot jelent. A pénzügyi részét nyilván koordinálja a könyvelő, de én is vezetek otthon úgymond egy saját könyvelést, mert szeretek naprakész lenni mindenben.

▶ *Most mekkora a tagság?*

– A közelmúltban lépett be a kilencvenedik család. Ez egy nagyon magas szám. Amikor átvettem én a vezetést, ha jók az emlékeim, 36 család volt a tagságban. Az elmúlt hét évben ez folyamatos fejlődés volt, minden esztendőben van valamennyi lemorzsolódás is, de ez természetesen. Amikor felnőnek a gyermekek, vagy úgy érzi egy család, hogy már nem tud annyit kapni az egyesülettől, akkor megszünteti a tagságát. Mondjuk, létezik ellenpélda is, mert nyugdíjas tagtársunk is van. Vannak, akik nagyon ragaszkodnak a közösségünkhöz.

▶ *Mi a jellemző gyermekszám az egyesületben?*

– A tagság hetven százaléka három gyermeket nevel. Van négy-, öt-, sőt hatgyermekes családunk is. Olyanok is vannak, akik egy-két gyermekesek, és mint már említettem, van olyan tagunk, akinek nincs gyermeke. Ennek a házaspárnak a rokonai voltak benne az egyesületben, nagyon megtetszettek nekik a programok és olyan szimpatikus volt számukra a közösség, hogy beléptek.

▶ *Milyen ügyekben tudtok segíteni a hozzátok fordulóknak?*

– Szerencsére, mi olyan helyzetben vagyunk, hogy minden családukbán dolgoznak a szülők. Ha nem is magas életszínvonalon, de stabil az életük. Megvan a megélhetésük, a gyermekeiket normális, nyugodt körülmények között tudják nevelni. Azért a ruhabörzéknek sikere van, ezeknek nagyon örül mindenki. Élelmiszert szoktunk



kapni, azokat szétosztjuk a tagjaink között. Volt már olyan is, hogy műszaki cikket kaptunk, amellyel szintén örömet tudtunk okozni. Vannak felajánlásaink a tagoktól is, mondjuk tanszercsomag, egy bútor, vagy ruhacsomag, ezek mindig jó helyre kerülnek. Kérnek tőlünk segítséget ügyintézésben, vagy ha pályázatot kell írni, például a nagycsaládos nyaralással kapcsolatban. A napokban valakinek albrélet kellett és hozzánk fordult.

▶ *Említetted többször a programjaitokat. Egy évben hány ilyen alkalom van?*

– Van farsangunk, részt veszünk a városi gyermeknapon is. A családi napunkat mindig szeptember elején rendezzük a Végh-kúriában, az nagyon népszerű. Sokan eljönnek, szabadban vagyunk, együtt főzünk, jól érezzük magunkat. A karácsonyt is igyekszünk megünnepelni, ezt összekötjük élelmiszergyűjtéssel. Ebben sok tagtársunk részt vesz. Az összegyűlt adományokat aztán nemcsak az egyesületen belül osztjuk szét, hanem jut másoknak is. Felkérést kaptunk, hogy a szüreti fesztiválon, a népi játszó udvarban rendezzünk be egy foglalkoz-

tatót. Az országos egyesület őszi találkozóján és a régiós napon is részt veszünk. Ilyen régiós napnak mi is voltunk a házigazdái 2021 nyarán. Ez egy sikeres rendezvény volt.

▶ *Nemrégiben elismerést kaptál az országos egyesülettől.*

– A Nagycsaládosok Országos Egyesületének díját vehettem át. Azt tudni kell, hogy ebben a szervezetben mindenki önkéntes, soha egy fillér tiszteletdíjat nem kaptunk. Ez a díj számomra nagyon értékes, mert mint utólag megtudtam, ezt az elismerést több mint tíz éves munkáért ítélik oda. Én nagyon jó kapcsolatban vagyok a régióvezetővel, kiváló az együttműködés. Többször részt vettem az országos szövetség munkájában is, felkérés alapján. Mindezek miatt kaphattam meg ezt a díjat, amire nagyon büszke vagyok. Ez nagy elismerése a munkámnak.

▶ *Mi a személyes motivációd?*

– Én alapvetően egy segítő személyiség vagyok, végzettségemet tekintve szociális munkás és szociálpolitikus. Bennem van kisgyermek korom óta a segíteni akarás. Engem sokan meg is találnak. Valahogy érzik rajtam, talán olyan a kisugárzásom. Én pedig igyekszek mindent megoldani. Tudok jó kapcsolatokat tartani az emberekkel. Fontosnak tartom ezeket a kapcsolatokat. A mi egyesületünket alapvetően ez működteti. Tényleg olyanok vagyunk, mint egy nagy család...

Kép-szöveg: Jäger Levente

**RÉSZLET A DIJÁTADÁSON ELHANGZOTT LAUDÁCIÓBÓL:** Az egyesület taglétszáma az elnöksége alatt jelentősen megnövekedett. Önkéntes munkájával, családi életével méltó módon képviseli a NOE értékrendjét. Lelkiismeretesen, szeretettel és lelkesen végzi ezt a feladatot, amiben férje, Ákos is támogatja. Képviseli a családokat egyéni, helyi és országos szinten. Az egyesület létét pályázatok megírásával biztosítja, színes színvonalas programokkal gazdagítja a családok közös együttlétét. Életmódjával tudatosan hangsúlyozza a nagycsalád szépségét.



# Horgásztábor Döme Gáborral

Nagy sikerrel zajlott az idei Haldorádó gyermek horgásztábor. A tavaszi meghirdetését követően rövid időn belül megteltek a helyek. A gyermekeket Döme Gábor világbajnok sporthorgász és munkatársai látták el elméleti és gyakorlati tudásanyaggal a táborozás során.



Döme Gábor igyekezett minden olyan szaktudást átadni a táborozóknak, amelyet az elmúlt évtizedekben megszerzett.

– Nagy öröm, hogy idén 44 gyermeket tudunk már táboroztatni – mondta a világbajnok. – Kötelességünk az utánpótlás nevelése, át kell adni a tapasztalatainkat a jövő generációjának, szerencsére utánpótlásból van bőven. Nem igaz, az, hogy a gyerekeket nem lehet lekötni a szabadban, ha megfelelő módon és megfelelő helyen tesszük ezt, biztos lesz a siker. Hatalmas volt a túljelentke-



Egy héten keresztül vidám gyermekek táboroztak a halasi vizek mentén. Az ifjú horgászok a Sóstó partján és az Ezüst-tónál is neves szakemberek segítségével ismerkedtek a legújabb horgászfelszerelésekkel, az etetőanyagokkal és a szakmai fortélyokkal. Döme Gábor világbajnok sporthorgász szakmai irányítása mellett a Haldorádó munkatársai segítettek mindebben az ifjú horgászoknak.

zés, így az, aki itt van, az már önmagában is nyertesnek érezheti magát.

A táborozás során szó volt a környezetvédelemről, a halakkal történő megfelelő, szakszerű bánásmódról. A legmodernebb eszközök, felszerelések megismerése mellett jutott bőven idő a horgászatra is. Az ifjú horgászok sorra fogták a halakat. Miután elkészültek a fotók, vissza is engedték őket a vízbe.

Kép-szöveg: Bakos László





# „Számomra Kiskunhalas az álmok városa”

Sáli Levente festőművésszel gyakran találkozhatunk kiállításain. Azt viszont egészen mostanáig nem láthattuk, hol is készülnek ezek a fantasztikus képek. Felkerestük otthonában, ő pedig örömmel mutatta meg, milyen körülmények között szeret leginkább alkotni.



► *Az otthonodba invitáltál bennünket, viszont meglepett, hogy nem egy műteremben, hanem a szabadban alkotsz. Jobban szeretsz a szabad ég alatt festeni?*

– Igen, amikor az időjárás engedi, mindig a kertünkben festek. Az biztos, hogy sokkal mozgalmasabb így a munka, mivel árnyékban jó festeni, így ahogy vándorol a Nap, ezzel együtt pedig az árnyék is, nekem mindig pakolnom kell az eszközeimet és a székemet, valamelyik fa alá. Mostanra felfedeztem már a legjobb, fix helyeket, így tudom, hogy melyik napszakban, hol tudok legjobb körülmények között alkotni.

► *Milyen munkafolyamatban vagy most benne? Konkrét képsorozat készül?*

– Egy ideje már csak hangulati képeket festek. Nincsenek konkrét elképzeléseim, terveim, hanem az éppen aktuális hangulatomnak megfelelő képeket próbálok úgy megalkotni, hogy telje-

sen részese legyek az alkotási folyamatnak, és ne pedig az agyam diktálja a tempót.



► *Hogyan tudsz ideális hangulatba kerülni, mitől „kap el a gépszíj” ilyenkor?*

– Legelőször ki kell számolnom, mikor van kellő időm arra, hogy festeni tudjak. Ha van valami elintéznivalóm vagy egyéb dolgom, akkor inkább neki sem

állok egy képnek, mert ez nem olyan munkafolyamat, hogy festek egy órát, aztán elmegyek, mondjuk kapálni vagy a postára. Csak akkor festek, ha biztosan tudom, hogy azt a napot vagy akár az egész hetet csak ennek tudom szentelni.

► *Érezhető a képeiden, hogy mostanában csak szabadban festettél?*

– Abszolút. Rengeteg szeretetet érzek a fák, növények, állatok iránt. Hátul vannak a körtefáink, ott a párás levegő miatt egy külön ökoszisztéma alakult ki. Csak ámulok és bámulok, mi mindenre képes a természet. Az egyes napszakokban különböző madarak énekét hallgathatom ott, a feketerigók verekedését is hosszasan el tudom nézni. Ha kint vagyok, mindez segít nekem abban, hogy kizárjam a felesleges gondolatokat a fejemből.

► *Most egyedül alkotasz a kertben, de hamarosan benépesül ez a terület. Mi lesz itt pontosan?*

– Körülbelül három éve, egy 4-5 fős baráti, művészcsoporttal összegyűlünk nagyjából háromhavonta. Úgy érezzük, szükségünk van a közös töltekezésre, ezek az alkalmak pedig kizárólag erről szólnak. Nem olyan, mint egy művésztelep, ahol kötelezően el kell készítened három képet. Elhívtam őket a kertembe, remélem, minél többen el is tudnak majd jönni. Együtt leszünk, és jól érezzük magunkat a többiek társaságában.

► *Ősszel pedig egy újabb nagyszabású projekt vár majd Rád. Meséj erről is, kérlek!*

– Arról van szó, hogy városzerte vannak ezek az úgynevezett pollerek, terelőszlopok. Ezeket kell nekem majd ötvenféleképpen kifesteni. Kerül majd rájuk figuratív és nonfiguratív motívum is. Ettől a város még színesebbé fog válni. Fantasztikus dolog, hogy engem ebbe a projektbe belevettek, mert számomra Kiskunhalas az álmok városa.

Képzőművész: Szóri Attila



# Rumba Gitana: azt játszuk, amit szeretünk

Új dalokat ír, amikor csak lehet, próbál, és tele van tervekkel a Rumba Gitana. A zenekarról az elmúlt időszakban kevesebbet lehetett hallani, de ez nem azt jelenti, hogy nem aktívak. **Hegedűs Zoltán** elárulta nekünk, hogy több helyen is bemutatkozhattak, és még a nyár folyamán megjelenik egy új EP.

► Régen hallottunk már a Rumba Gitana zenekarról. Úgy tudom, ennek ellenére léteztek és alkottok. Mi újság veletek?

– Léteznek a zenekar, igaz, Halason kevésbé tudtunk szóhoz jutni. Sajnos a tavalyi Halasi Szüreti Fesztiválra szóló meghívásnak sem tudtunk eleget tenni, Panni és Ákos október elsejei, egyébként a zene világnapján megtartott lakodalmára készülöben. De a budapesti Gellért tértől, Szekszárdon át, Hódmezővásárhelyig zenéltünk néhány alkalommal.

► A vírus időszaka alkotás szempontjából összehozta a zenészeket, másrészt viszont szétszakította, mivel nem volt lehetőség a fellépésre. Az RG-re melyik igaz?



A covid egyik tetőzése idején, Anna lányom esküvői bevonuló zenéjét Ákossal és Dénessel játszottuk, vettük fel. Ez a Queen: Love is My Life című dala volt, három gitáron.

– Mi félre tudtuk tenni a zenét, és amikortól lehetőség nyílt, újra játszottunk együtt. Például a covid egyik tetőzése idején, Anna lányom esküvői bevonuló zenéjét Ákossal és Dénessel játszottuk, vettük fel. Ez a Queen: Love is My Life című dala volt, három gitáron.

► Jelenleg kik alkotják a csapatot?

– Nagyobb részben családi zenekar vagyunk: **Czikkely Panni** (vokál, csörgők, dizájn), **Bakó Zsombor** (ütőhangszerek, melodika), **Hegedűs Ákos** (gitárok, ukulele), **Hegedűs Dénes** (basszgitárok), **Hegedűs Zoltán** (12 húros gitár), **Szabó Borisz** (szólóének).

► Mennyire van lehetőség arra, hogy összejöjtek próbálni?

– Hárman Budapesten, Zsombor Szegeden, mi, Borisszal ketten Halason vagyunk hét közben, és mindent elmond. Mostanában hétvégén mindkét napon próbálunk. Szombaton az egyik fele, vasárnap a másik fele ér rá a zenekarnak, talán én vagyok az állandó, aki minden próbán ott tud lenni.

► Amikor készültem a beszélgetésre, ki-

váncsiskodtam egy kicsit. Beütöttem a keresőbe a Rumba Gitana nevet és több felületen is megjelent a 2019-es lemezeket, digitális formátumban. Milyen visszajelzés a kilenc dalról, amely ilyen módon hozzáférhető?

– Mi igazi hobbyzenészek lévén, a saját pénzünkön készítettünk lemezt, videóklipet, honlapot és egyebeket. Nincs promóció, bárki, aki szeretné, megnézhet, meghallgathatja a zenéket és az elkészült négy videoklipet. Cserében azt játszuk, amit szeretünk.



Elkezdődött az új dalok felvétele

Van egy lelkes közönségünk, főleg Majsán és Szekszárdon, szeretnénk Halason is csapatot építeni, ez a jövő feladata.

► Szülnétek új dalok is?

– A jelenlegi lényegre tapintottál. A napokban kezdjük a felvételeket, 5 új dal készült el, amelyet várhatóan a nyár derekán adunk ki, EP formátumban, főleg digitális felületeken. Panni készíti a borítót, ez az öt dal az elmúlt években érlelődött meg bennünk. Nem egységes gondolatvilágú EP-t terveztünk, de ahogy összeraktuk a dalsorrendet, egy bizonyos ív mentén összefüggnek a dalok. A mottója: a vidéki ember a nagyvárosban. A kezdő nóta, a Palackba zárva a covid utáni kiszabadulásról szól, a Belemerülök a nagyvárosi sodródásról, amelyből végre a hétvégén jöhet a Reggae fesztivál. Majd egy szép őszi kép a parkban, Balog Helga versével, aztán hallgatjuk az Utcazenészt és jön a cím-

adó dal, a Locsold meg a virágot, ha elhagyjuk a nagyvárosi kuckót.

► Mikor és hol láthat legközelebb beneteket a közönség?

– Idén nem fordítottunk energiát fellépések szervezésére, az új dalokkal foglalkoztunk, de a felkéréseknek eleget tesszünk, így főleg Kiskunmajsán játszunk. A közelmúltban zenéltünk Majsán, a Múzeumok éjszakáján, Konecsni György Helytörténeti Gyűjtemény eseményén.

► Lassan tíz éves lesz a zenekar. Készültök valamilyen különleges jubileumi koncerttel?

– Másfél év múlva, 5 hónap különbséggel 10 éves lesz a GiTárlat és a Rumba Gitana. Erre az alkalomra készül egy másik EP latinos saját dalokkal, valamint egy nagyszabású koncert, teli meglepetéssel.

**Jäger Levente**

A FOTÓKAT A RUMBA GITANA  
BOCSÁTOTTA RENDELKEZÉSÜNKRE

Öt új dal készült el, amely várhatóan a nyár derekán kerül kiadásra, EP formátumban, főleg digitális felületeken. Panni készíti a borítót, ez az öt dal az elmúlt években érlelődött meg bennünk. Nem egységes gondolatvilágú EP-ben gondolkodtunk, de ahogy összeraktuk a dalsorrendet, egy bizonyos ív mentén összefüggnek a dalok.



# A fiatalok a jövő fáklyavivői

Egy évtizedes múlttra tekint vissza az Erdélyi Csillagok Irodalmi Egyesület története. Az Erdélyi Helikon irodalmát népszerűsítő, a hagyományokat ápoló civil szervezet szép hagyománya, hogy évente átadja az ifjúsági díját egy arra méltó fiatalnak. Idén **Vadkerti-Tóth Roland**, a Szilády Áron Református Gimnázium végzős tanulója volt a kitüntetett. **Dr. Döme Ottó** egyesületi elnök szerint ezek a fiatalok a jövő fáklyavivői.

– Tíz éve alakult meg az egyesületünk. Gyakorlatilag már a kezdetekkor megfogalmazódott bennünk az ifjúsági díj alapításának gondolata, a következő évben már meg is valósítottuk. Az Erdélyi Csillagok fő célja az, hogy népszerűsítsük ezt a fajta irodalmat, de rendhagyó módon, nem felnőttekkel. Direkt azért szerepeltetünk diákokat, hogy ők ismerjék meg az erdélyi költészetet, prózát és ők adják tovább. Ők lesznek ugyanis a jövő fáklyavivői. Kilencc évvel ezelőtt adtuk ki először a díjat egy olyan fiatalnak, aki a legtöbbször tette az egyesületért és a céljaink megvalósításáért. Egyébként ez egy nagyon rangos kitüntetés, amelyet a Magyar Országgyűlés Hivatala is elismer – nyilatkozta dr. Döme Ottó.

► *Mi a díjazott kiválasztásának a legfőbb szempontja?*

– Mindig olyan diákokat igyekszünk kiválasztani, aki sokat szerepel nálunk, ez alkalmasint több évet jelent. Az általános iskola hetedik, nyolcadik osztályából már csatlakozhatnak hozzánk az érdeklődők. Ők a középiskolás éveiket is Kiskunhalason töltik, így akár 6-7 esztendő is együtt lehetünk, szerepelhetnek a rendezvényeinken. Lelkiismeretesen jöttek minden alkalommal, még ha vidékiek is voltak. Erre kiváló példa Vadkerti-Tóth Roland. Már az elején lehetett látni, hogy neki olyan értékei vannak, amelyek aztán ki is teljesedtek. Számtalan kiváló emberi tulajdonsága van, e mellett azt szereztük benne, hogy mindig számíthatunk rá. A díjátadás is rendhagyó volt, mert ezúttal egyesületünk tiszteletbeli tagja, Bányai Gábor kormánybiztos,

országgyűlési képviselő nyújtotta át az elismerést.

► *Hogy kerültél kapcsolatba az Erdélyi Csillagok Irodalmi Egyesülettel? – kérdeztem Vadkerti-Tóth Rolandtól.*

– Tizedik osztály elején, a magyartanárom, **Lázár Erika** révén ismerkedtem meg dr. Döme Ottóval. Közös rendezvényt szervezték és utána kaptam egy felkérést, hogy lenne egy programja az egyesületnek, ahol szerepelni kellene. Én ezt elvállaltam, utána viszont minden alkalomra visszahívtak. Aztán aktív tagja lettem a közösségnek.



– *Amikor négy évvel ezelőtt először találkoztunk, nagyon lelkesen csatlakoztál hozzánk. Már akkor is láttam benned azokat az értékeket, amelyek később kiteljesedve kialakították értékrendszeredet, melyet mi nagyon tiszteltünk. Ezek voltak: alázat az erdélyi irodalom iránt, önálló vélemény, pontosság, mások segítése, tanulási vágy, hogy csak néhányat említek. Számunkra az volt a legfontosabb, hogy mindig számíthatunk rád – mondta Vadkerti-Tóth Roland méltatásában dr. Döme Ottó egyesületi elnök.*



Dr. Döme Ottó, Vadkerti-Tóth Roland és Bányai Gábor kormánybiztos, országgyűlési képviselő

► *Milyen benyomások értek az egyesületben?*

– Nekem az volt az előzetes elképzelésem, hogy ugyanolyan lesz, mint bármilyen más szereplés. Egyáltalán nem olyan volt, egy befogadó közösség részese lehettem.

Azt tapasztaltam, hogy nagyon ritka az, ahol így szeretik az irodalmat. Minden tagon ezt látom. Tényleg nagyon könnyű volt így beilleszkedni, és nagyon jólesett, amikor hívtak, kerestek, számítottak rám.

► *Következik a továbbtanulás...*

– Konkrét céljaim vannak, szerencsére jól sikerült az érettségim. Szegedre szeretnék menni, logopédusnak készülnök. Négy éve, amikor idejöttem a Sziládyba, már körvonalazódott ez az elképzelésem. Ezt az álmat meg is akarom valósítani.

► *A fiatalok mennyire veszik ki a részüket egy-egy rendezvény műsorának összeállításában?*

– Mi mindig törekedtünk arra, hogy bevonjuk őket. Kíváncsiak vagyunk a véleményükre, arra, hogy esetleg mit kellene másképpen csinálni. Például Roli első perctől olyan volt, aki tényleg beleszólt a dramaturgiába. Minden gondolata jó volt. Találkoztam a mi ars poeticánk, és az ő ars poeticája. Jól mutatja a hozzáállását az is, hogy két nappal az érettségije után már a kuláküldözés emlékére rendezett műsorunkban szerepelt.

► *Úgy tapasztalom, hogy a ballagás után sem engedik el az akkori már felnötte vált diákok kezét. Mindig visszajárnak az egyesülethez és részesei a közösségnek.*

– Ez is tudatos. Mondok egy példát. Három éve kapta meg a díjat Tóbiás Anna, már egyetemista, de mindig visszajár hozzánk. Vonatozik, jön, tevékeny részese az egyesületnek. Olyan is volt, hogy telefonon szólt, eltévedt, viszont egy igen kacifántos úton végül megérkezett a programra. Ebből is látszik az elhivatottsága. De ugyanez elmondható a többi díjazottról is.

Kép-szöveg: Jäger Levente





# Visszapillantó Tükör

Erről írtunk 1998, 2003 és 2018 júniusában

Időutazásra hívjuk olvasóinkat abban reménykedve, hogy mindenki szeret nosztalgiázni. Szerencsére a Halasi Tükörnek 36 évnyi múltja van és bízunk abban, hogy még legalább ennyi lesz a jövőnk is. Az archívum számtalan érdekességet rejt, amelyekre talán már nem is emlékezünk. Olyan pillanatok, történések ezek, amelyek között tallózva újraélhetjük, hogy milyen tükröt tartottunk Kiskunhalas elé 1998-ban, 2003-ban és 2018-ban. A harmadik részben a 25, 20 és 5 évvel ezelőtti júniusi krónikákból idézünk.

## 1998. június

Az előző két visszatekintésben igyekeztünk visszaadni az akkori hangulatot, amellyel a halasiak az országgyűlési képviselő-választásra készültek. Azt már jeleztük, hogy az egyéni körzetben nyertes **dr. Szabó Erika** (Fidesz-MDF) mellett, listán **Csatári József** (FKGP) is parlamenti mandátumhoz jutott. Később aztán az is kiderült, hogy az MSZP országos listájáról egy fiatalember, bizonyos **Zuschlag János** is bekerült a képviselők közé. Akkor még nem sejtettük... de azt már tudtuk, hogy ő mondta el az eskü szövegét, mivel a legfiatalabb tag volt a parlamentben.

Folytatódott a balotai krimi: kiderült, hogy az a háziorvos, aki nem vett észre egy késszúrást, és ezzel együtt egy gyilkosságot, korábban is hibázott. Másfél évvel korábban, egy nő szúrta le a férjét, ám a derék doktor ezt az ágydeszka faszilánkjának tulajdonította, nem a házastársnak.

Zajlott az élet a déli határon, az autócsempészek géppisztollyal lötték az akkor még létező határőröket. Hírt adtunk róla, hogy az ígérek szerint a szünidőben több rendőr lesz az utcákon. Már akkor, negyedszázaddal ezelőtt szó volt arról, hogy lesznek kamerák a közterületeken.

Konkrétumok voltak a tervekben, de nem lett az egészből semmi. Viszont a Szűts József Általános Iskola grundbir-

kózi, **Dósa István** vezetésével országos bajnokok voltak.

## 2003. június

Emlékeznek arra a politikai balhéra, amelyben az egykori Fidesz-frakció tag, **Molnár Ferenc** fordult jogorvoslatért a bírósághoz rágalmazás miatt. Pert nyert, és interjút adott a Tükörnek. Akkor úgy fogalmazott: addig nem lesz egységes a jobboldal Kiskunhalason, amíg dr. Szabó Erikaék képbén vannak. Véleményt formált **Merényi Jakab**, a Merkbaú egyik alapító tulajdonosa, szerinte a város 30 ezer polgára nem kíváncsi a politikára, ha konkrét kérdésekről van szó.

Már akkoriban szerették volna a két évvel korábban bezárt tűzéraktanyát. A dilemma a befogadóközpont és a börtön között volt. Mi már tudjuk azóta a választ: mindkettő. Élénken foglalkoztatta a várost az, hogy a Tesco áruháznyitást tervezett.

Történetek vezetőváltások is: családi okok miatt **dr. Benke Attila** távozott a Semmelweis-kórház igazgató székéből, amelyet **dr. Bodrogi Tibornak** adott át.

Húsz éve is változás volt a polgármesternél, **Iványi András** helyett **Pauna István** lett az elnök.

Úszott a város, de nem a strandon. A pünkösdi eső megmutatta a vízelvezetési hiányosságokat.



Püskösdi eső 2003-ban

## 2018. június

Több évtizedes terv látszott megvalósulni, amikor az egyik Tükör címlapján megjelentettük az új buszállomás látványtervét. A visszajelzések vegyesek voltak, ám abban mindenki egyetértett, hogy a régi épületnél a bármilyen is jobb.

**Dr. Vaslóczki Ferenc** rendőrkapitány a képviselő-testület előtt szá-

rábban végrehajtott akció során a sebességtűllépők 80 százaléka külföldi volt. Sok volt a baleset, az okok ugyanazok, mint mostanság, gyors-hajtás, szabálytalan kanyarodás, el-sőbbesség meg nem adása.

Csakúgy, mint 15 éve, ismét napirendre került a csapadékvíz elvezetése. Ebben a lakosság segítségére is számított a városvezetés.



2018 nyara: sok volt a baleset

molt be, számtalan kérdést kapott. Egyik ilyen az volt, hogy miként lehetne visszaszórítani a gyors-hajtást. Kiderült, hogy egy nem sokkal ko-

**Rostás László**ról, az ikonikus cigányvezetőről neveztek el a közösségi házat a Tó utcában.

Több portréban is sikerült jeles halasiakat bemutatni olvasóinknak. **Dr. Lengyel János** orvosigazgató mellett az Amerikában élő, **Herczeg Szabolcs** borszakértő avatott be minket életének részleteibe.

Új elnöke lett a halasi úszóknak, **Fü-löpné Pethő Petra** nagy ambíciókkal vágott neki a kihívásnak.

Ismét Kiskunhalasra érkezett **Zsigmond Gábor**, a világutazó kerékpáros, aki elárulta, éppen feleséget keres. A Halasi Tenisz Club akkor (és most is) az első osztályú csapatbajnokságban remekelt.

**Jáger Levente**  
szubjektív visszatekintése



A grundbirkózók országos bajnok csapata



Dr. Lengyel János



# A PETŐFI 200 FILMKLUB BEMUTATJA

## INGYENES SZABADTÉRI FILMVEETÍTÉS

**A FILMEK KEZDÉSI IDŐPONTJA: 20:30**

<p><b>JÚLIUS 11.</b> <b>80 HUSZÁR</b> magyar filmdráma, 124 perc, 1978 12 ÉVEN ALULIAK SZÁMÁRA NEM AJÁNLOTT! Művelődési Ház</p>	<p><b>JÚLIUS 18.</b> <b>A HÍDEMBER</b> magyar történelmi film, 140 perc, 2002 12 ÉVEN ALULIAK SZÁMÁRA NEM AJÁNLOTT! Martonosi Pál Városi Könyvtár</p>
<p><b>JÚLIUS 25.</b> <b>PETŐFI 73</b> magyar filmdráma, 70 perc, 1973 Thorma János Múzeum</p>	<p><b>AUGUSZTUS 1.</b> <b>FÖLTÁMADOTT A TENGER</b> magyar filmdráma, 135 perc, 1953 12 ÉVEN ALULIAK SZÁMÁRA NEM AJÁNLOTT! Martonosi Pál Városi Könyvtár</p>
<p><b>AUGUSZTUS 8.</b> <b>AMERIKAI ANXIZ</b> magyar filmdráma, 92 perc, 1975 12 ÉVEN ALULIAK SZÁMÁRA NEM AJÁNLOTT! Martonosi Pál Városi Könyvtár</p>	

HALASI VÁROSMENEDZSER NONPROFIT KFT. A szervező a műsoralkotók jogát fenntartja. A rendezvényen kép- és hangfelvétel készült.

# Szirmok, virágok, koszorúk

Több héten keresztül, kedd esténként várják a halasiakat az 1848-as tematikájú filmalkotások. A napokban megkezdődött városunkban a nyár-esti filmvetítési sorozat. Sajnos az első alkalommal kissé módosítani kellett az eredeti terveken, az esős időjárás miatt, de a szervezők bíznak abban, hogy a következő hetekben már tényleg a csillagos ég alatt lehet majd mozizni.



– Nagy sikere volt már tavaly is a filmklubunknak, melynek keretében '48-hoz, a reformkorhoz kapcsolódó alkotásokat lehetett megtekinteni. Ez folytatódik idén nyáron is, annyi különlegességgel, hogy már nem csak a könyvtárnál, hanem a Közösségek Há-

zánál, a Thorma-múzeumnál és a Csetényi Élményparkban is lehet majd élvezni a szabadtéri vetítések nyújtotta élményeket – közölte **Erhardt György** a Martonosi Pál Városi Könyvtár igazgatója.

Kép-szöveg: **Szóri Attila**

**2023.07.14. PÉNTEK**

# Csillagok éjszakája

**VÁROSHÁZA DÍSZUDVAR**

**19:30 KAPUNYITÁS**

**20:00 GUSZTOS BENCE ÉLŐ KONCERT**

**21:30 KÁLLAY-SAUNDERS ANDRÁS ÉLŐ KONCERT**

**22:30 DJ BENNY NOSZTALGIA DISCO**

A belépőjegy tartalmazza a Panorámtorony egyszeri látogatását, 23 óráig!

**BELEPŐ: 4500 FT**

HALASI VÁROSMENEDZSER NONPROFIT KFT. A szervező a műsoralkotók jogát fenntartja. A rendezvényen kép- és hangfelvétel készült.

# Bach-est

**2023 július 14. 19 óra** Thorma János Múzeum  
Köztársaság utca 2.

Előadja: **Ábrahám Bence hegedűművész**



**MŰSORON:**

**Johann Sebastian Bach:** E - dúr Partita / BWV 1006 /  
C - dúr Szonáta / BWV 1005 /  
szünet  
d - moll Partita / BWV 1004 /

JEGYEK ELŐVÉTELBE A THORMA JÁNOS MÚZEUMBAN, A CSETÉNYI ÉLMÉNYPARKBAN, ILLETVE A KISKUNHALASI TURISZTIKAI IRODÁBAN VÁLTHATÓK 2900 FT-ÉRT. A KONCERT NAPJÁN A JEGY ÁRA 3500 FT

HALASI VÁROSMENEDZSER NONPROFIT KFT. A SZERVEZŐK A VÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJÁK. A RENDEZVÉNYEN KÉP- ÉS HANGFELVÉTEL KÉSZÜLT.



## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Születtek:** Lupták Noel Márk (Adorján Nikolett) Kerekegyháza, Kónya Lillemor Ella (Kárász Katalin Orsolya) Baja, Szerencse Viktória Izabella (Czupryna Izabela Krystyna) Tiszakécske, Patkós Zita (Szilvász Brigitta) Kecskemét, Zahorszki Zoé Lili (Nagy Tímea) Kiskőrös, Pálfi Dániel (Laczkó Krisztina) Kiskunhalas, Kónya Hanna (Biszyó Kitti) Soltvadkert, Meszes Erik (Halász Darinka) Kiskunmajsa, Meszes Gergő (Halász Darinka) Kiskunmajsa, Trényi Lilien (Dóka Piroska) Kiskunhalas, Kócsó Zsombor (Gulyás Tímea) Kiskunfélegyháza, Faddi Izabella (Nagy-Farda Éva) Kiskunhalas, Haász Bence (Kovács Mónika) Soltvadkert, Lőrincz Ábel (Tomencsák Andrea) Kiskunhalas, Horváth Gréta (Fodor Ágnes Edit) Kiskunhalas, Oláh Levente Belian (Naszradi Judit) Baks, Enying Viktor (Nagy Nikolett) Kiskunhalas, Kolompár Lilien Mónika (Kolompár Nikolett) Kecel, Molnár Villó (Nagy Lídia) Kecskemét, Firnigl Fanni (Marosi Diána) Pirtó, Kuklis Botond (Ernszt Zsófia) Kiskunmajsa, Konkoly Dorka Ottilia (Hoffmann Lilla) Kunfehértó, Molnár Dominik (Tallér Nikolett) Kiskunmajsa, Merics Botond (Borbényi Klára) Kiskőrös, Ódor Benedek (Pap Klaudia) Kiskunfélegyháza, Szőke Erik (Hegedűs Hajnalka Csilla) Kiskunhalas, Horváth Lotti (Oltusz Gyöngyi) Kiskunhalas, Radvánszky Réka (Rácz Nikolett) Kiskunhalas, Szatmári Milán Levente (Sörös Alexandra) Kiskunhalas, Zsembery Éda (Kollár Vivien) Kelebia, Csatos Enikő (Kapás Enikő) Tiszakécske, Erdélyi Eszter (Hajós Éva) Tompa, Nyerges Lénárd (Simon Barbara) Kiskunhalas, Lagzi Ábel (Pintér Anita) Szank, Potyész Linett (Szántai Katalin) Csólyospálos, Kállai Kolen Péter (Szegedi Erzsébet Angéla) Jánoshalma, Hunyadi Ármín (Pándi Bianka) Kunfehértó, Tamás Áron Zalán (Kalapos Dóra Rita) Kiskunhalas, Pék Ádám Máté (Deák Csenge) Sükösd, Martin Tamás (Zsikla Dóra) Soltvadkert, Damásdi Bence (Szabó Mária Teréz) Kiskunfélegyháza, Csányi Panka (Fazekas Julianna) Jászszentlászló, Agócs Ádám (Kecskeméti Krisztina) Szeged, Trsztyinszki Dávid (Tóth Hajnalka) Kiskunfélegyháza, Czari Csongor (Pipics Liliána) Kiskunfélegyháza, Szakolczi Zselyke Anna (Kalusi Maria Magdolna) Kecel, Fejes Lotti (Balázs Nikolett) Kiskunhalas, Horváth Laurent (Pertics Evelin) Baja, Trója Fanni (Melkvi Zita) Jászszentlászló, Dobozi Máté (Horváth Erika Réka) Kiskunhalas, Kolompár Benett (Balogh Nikolett) Kiskunhalas, Harangozó Zente (Hangya Cintia) Kalocsa, Németh Róbert (Szólya Henrietta) Kiskunmajsa, Takács Daren Liem (Turzik Anita Dóra) Kiskunhalas

**Házasságot kötöttek:** Patai Brendon és Timár Erika, Balogh Richárd és Kolompár Kamilla, Varga Tamás és Molnár Zsanett, Magyarfi Attila és Bálint Barbara, Farkas Dániel és Illés Gabriella, Szabad Viktor Attila és Rubina Kata Marianna

**Elhunytak:** Mészáros Lajos (Kiskunhalas), Gellérné Dóczi Beatrix Judit (Kiskunhalas), Szigyártó Erzsébet (Kiskunhalas), Akkerman Károly (Kiskunhalas), Harnóczi Imréné Vlasics Zsófia (Kiskunhalas), Kurucz János (Kiskőrös), Molnár Antalné Eiler Zsuzsanna (Tázlár), Kriskó Mihály (Kiskőrös), Bálint Ferencné Kolompár Margit (Kiskunhalas), Mamlecz István Sándorné Rutka Erzsébet (Kiskunhalas), Szalai Sándor (Kiskunhalas), Szakács László (Kiskunhalas), Kucsera Józsefné Pintér Etelka (Jánoshalma), Kolompár Mátyás (Kiskunhalas), Szalai Dezsőné Tandari Irén (Kiskunmajsa), Danicskáné Szalai Zsófia (Kiskunhalas), Biber József (Akasztó), Pintér József (Kecel), Stenczel Istvánné Flaisz Margit Erzsébet (Kecel), Megyesiné Grác Veronika (Kiskunhalas), Péter-Szabó Lajos (Kiskunhalas), Ternovszky László (Kiskunmajsa), Niklécz Andrásné Opauszki Zsuzsanna (Kiskőrös), Pásztor Józsefné Balázs Ilona Julianna (Kecel), Nagy Imre (Kiskőrös), Retezy Éva Ildikó Köllő Éva Ildikó (Kiskunhalas), Gárgyás Lajosné Csete Klára (Kiskunhalas), Faggyas Sándor (Kiskunhalas), Lukács Imre (Kecel), Goczol Éva Jolán (Kiskunhalas), Tóth Tibor (Kiskunhalas), Buda Zsuzsanna (Kiskunhalas)



A központi szám  
ötödik kicsengése után  
az ügyeletes taxis  
jelentkezik!

### Címlapunkon

Fotó: Bakos László  
Címlapunkon az idei Semmelweis Nap díjazottjai:  
Lavati Klára, dr. Masa Anna, dr. Sztanojev Miklós  
és Pakai István Jánosné (balról jobbra)

**Meghívó festményvásárra**  
Helye: Kiskunhalas, Közösségek Háza (Sétáló u. 8.)  
Ideje: 2023. július 8., szombat 11-18 ó.  
július 9., vasárnap 9-17 ó.  
A rendezvényen közel 300 db festményből  
lehet válogatni a helyszínen!  
Képzőművészeti vásárlás esetén kedvezmény,  
ill. 12 havi részletre is vásárolhat!

A+B Galéria Pécs  
www.apluszbgaleria.hu  
70/614-20-41

halasi **Tükör**

6400 Kiskunhalas,  
Hősök tere 1.  
Tel./fax: 77/423-003  
info@halasmedia.hu

Ügyvezető: **Vincze Bálint** [ugyvezeto@halasmenedzser.hu](mailto:ugyvezeto@halasmenedzser.hu). Főszerkesztő: **Kovács Iván** [foszerkeszto@halasmedia.hu](mailto:foszerkeszto@halasmedia.hu) Szerkesztő: **Jáger Levente** [jager.levente@halasmedia.hu](mailto:jager.levente@halasmedia.hu). Munkatársak: **Bakos László, Fehér Erika, L. Molnár Anna, Szóri Attila, Vass Katalin** Szerkesztőségi munkatársak: **Gusztosné Tóth Andrea, Kardos Csaba**  
Hirdetésszervezőnk: **Bakos László** [bakos.laszlo@halasmedia.hu](mailto:bakos.laszlo@halasmedia.hu) *Ügyfélszolgálat, hirdetések:* [reklam@halasmedia.hu](mailto:reklam@halasmedia.hu)  
Kiadja: Halasi Városmenedzser Nonprofit Kft. Felelős kiadó: a kft. ügyvezetője Terjesztők: Magyar Posta Rt., illetve saját terjesztők.  
Előfizethető: a postahivatalokban. Tördelés és nyomdai munkák: **s-Paw Kereskedelmi és Szolgáltató Bt., Üllés** ISSN: 2559-8678



# „A tanév elején megszerez az 500. mérkőzésem a kispadon”

Még mindig misztikum övezi a női labdarúgást, pedig az elmúlt években nem egy alkalommal bizonyosodott, hogy igenis tud a gyengébbik nem is focizni. Jól bánnak a labdával és bizony időnként harcosabbak, mint a férfiak. Kiskunhalason hosszú évek óta jelen van a női futball, több iskolai csapat is bizonyít ebben a sportágban. A Szilády RFC pedig tavaly és idén is az NB II-ben szerepelt. **Dávid Géza** ül a csapat kispadján vagy, ahogy ő fogalmazott, inkább áll mellette. Vele beszélgettem.



► *Régóta szerettem volna tőled megkérdezni, hogy miért pont a női focit választottad?*

– Mondhatni a véletlennek köszönhető. **Molnár Csaba** barátomat ugrottam be helyettesíteni egy torna erejéig a Tekóban. Már akkor megfogott a lány foci őszintesége, a csajok küzdeni akarása. Ott ragadtam és immár tizenhárom éve ülök a kispadon – vagy inkább állok mellette.

► *Emlékszel az első alkalomra, amikor bementél egy edzésre, milyen volt a fogadtatás?*

– Az előbb említett „beugrás” után az akkori játékosokkal kezdtük el az edzéseket szervezni. Szerencsére ezen a téren mindig pozitív volt az aktuális játékosállomány hozzáállása, a tréningek látogatottságára sosem lehetett panaszom. Az iskola-vezetés is kezdettől fogva támogatóan állt a lány csapathoz, legyen szó edzéslehetőségről vagy mérkőzésekről.

► *Volt szerencsém több meccset is látni, nekem úgy tűnt, hogy nyugodt vagy. Ez csak a látszat, vagy azért belül dübörög az adrenalin?*

– Természetesen bennem is ég a tűz, izgulok a meccsek előtt és alatt, de igyekszem visszafogott maradni, nyugalmat sugározni a játékosaim felé. A játékvezetőkkel is mindig tisztelettel beszélek, a csapatot is arra kérem, hogy csak a játékkal foglalkozzanak, zárjanak ki minden egyéb körülményt.

► *Évekkel ezelőtt beszélgettem egy másik sportág edzőjével, aki szintén a gyengébbik nemnél edzősködik. Ő elárult egy-két sajátos praktikát, Dávid Gézának van-e ilyen?*

– Próbálok egy baráti, családias hangulatot kialakítani az öltözőben, ebben min-

dig fontos szerepet szánok a tapasztaltabb játékosoknak és a csapatkapitánynak is. Utóbbit mindig én kérem fel, mert alapvető számomra, hogy olyan játékos legyen csapatkapitány, vagy, ahogy a pályán nevezik a „csk”, akivel működik a kommunikáció, és aki képviselni tud engem az öltözőben. Nem vagyok kimondottan eredmény-orientált, sokkal fontosabb, hogy mindenki hozza ki magából a maximumot, de érezze is jól magát a pályán – ezt próbálok átadni a lányoknak.

► *Sztereotípiá vagy valóság az, hogy a nőkkel nehezebb, mert öntudatosak, és nekik a taktika mellett legalább olyan fontos a lélekápolás is?*

– Földöntúli bravúrok és érthetetlen összeomlások még a legmagasabb szinten is jellemzik a női csapatsportokat, amiben biztos, hogy a lelki tényező is komoly szerepet játszik. A fiúk „kard ki kard!” lerendezik egymással a nézeteltéréseket és minden megy tovább, míg a lányoknál egy-egy konfliktus akár hetekig is elhúzódhat, ami a csapat teljesítményére is hatással lehet. Le szoktunk ülni néha a teljes csapattal, olyankor az a cél, hogy mindenki elmondhassa, mi nyomja a lelkét.

## A csapatkapitány

– *Géza megkeresésére kezdtem focizni 9. osztály végén. Nagyon tetszett már az elején is, hiszen nagyon befogadó volt a csapat. Későbbiekben rájöttem, hogy neki ebben nagy szerepe volt és most is van. Tőle halljuk mindig, hogy figyeljünk oda egymásra, támogassuk, segítsük egymást. Géza nélkül ez a csapat csak egy csoport lenne lányokból, akik focizgatnak, így egy család, aki összetart és ösztönzi egymást. Ő mindig az első között van ezekben a dolgokban, amit mi is mindig igyekszünk meghálálni neki. Ha nem ő lenne az edzőnk, talán sokan már nem is rúgnák a bőrt a „mi családunknál” – mondta a csapatkapitány, **Precsinszki Bea**.*



A bronzérmes sikercsapat



Kell egy jó „csk”

► *A Tekó csapatával és a Szilády RFC-vel is több figyelemreméltó eredményt értél el. Melyikre vagy a legbüszkébb?*

– Nem tudnék sorrendet felállítani. Amikor egy versenyt először tudsz megnyerni, az épp olyan emlékezetes, mint az első csók vagy az első szerelem, így azok talán jobban megmaradnak. A Tekóval szintén már mindent elértünk, amit lehetett.

Kétszer nyertünk katolikus országost, bejutottunk a Diákolimpia országos döntőjébe, az MLSZ Fair Play Cup országos döntőjén szintén dobogóra állhattunk. Nem beszélve a helyi és megyei sikerekről. De ugyanilyen nagy élmény volt a futsal NB II-ben megszerzett bronzérem a Szilády RFC csapatával. Viszont a vereségek is ugyanúgy a fejlődés részét képezik, van, amiből legalább annyit tanultam, mint egy győzelemből.

► *Téged és a precízsedet ismerve meglepne, ha nem tudnál válaszolni a következő kérdésekre. Hány alkalommal ültél női mérkőzésen kispadon, milyen a mérleged?*

– Az RFC-nél eddig 38 hivatalos találkozón ültem a kispadon, míg a Tekó csapatával 494 meccsnél járok. A következő tanév elején, ha minden igaz épp hazai pályán lesz meg az ötszázadik mérkőzésem.

► *Szerintem minden edzőnek van egy titkos álma, vágya, amelyet mindenképp meg akar valósítani. Neked van ilyen és ha igen, mi az?*

– Edzőként, csapatvezetőként kevésbé az egyéni ambíciók vezérelnek. Az igazi boldogságot az jelenti, ha a játékosaim csapatként és egyénileg is eljutnak oda, ahová a tehetségük és az elvégzett munkájuk predesztinálja őket. A csapat eredményessége mellett minden lehetséges eszközzel próbálok támogatni a személyes célokat is. De ha már álmodok, bízom benne, hogy egyszer majd elmondhatjuk, hogy nálunk kezdődött egy válogatott női futsal játékos pályafutása.

Jáger Levente



Nem csupán nosztalgizáló olvasóinknak szánjuk kérdéskörünket. Annak idején, az 1980-as évek közepén volt-e BMX kerékpárja? Állt is rajta? Próbálta-e azt, hogy milyen érzés kerékpárostól fejfelé „repülni”? Kiskunhalason egy sportbaráti társaság, melynek tagjait a Flaszter BMX Klubhoz tartozóan ismertünk meg, a feltett meredek kérdésekre, sőt még cifrábbakra is igennel fog válaszolni. Igen, mert saját speciális kerékpárjukon már szinte gyermekként valósítottak meg nehéz és még nehezebb trükköket a Kossuth, valamint a Bem utca közötti lakótelep betonfelületű placcán. Az önképzést is pozitív élményként élték meg, a bemutatást, és a versenyzést meg különösen. Káprázatos, lélegzetelállító mutatványaik városszerte ismertté tették őket. Több mint három évtized elteltével kértük őket egy kis nosztalgizásra.

#### Dunai András (Bandi): Megunhatatlan élmény

– A kezdetek általános iskolás koromra, illetve az akkori Ipariban töltött időre nyúlnak vissza. Amikor első próbálkozásainkat tettük, Magyarországon – Halason meg pláne – még nem is láttak BMX kerékpárt. **Richter Karcival** és **Berta Sanyival (Boxival)** igen szoros baráti közösségben találtunk ki olyan, nem szokványos figurákat, amelyeket aztán alaposan átalakított kemping kerékpárjainkkal meg is valósítottunk. Itt a katonaság közbeszólt, de leszerelésem után újra bekapcsolódtam az addigra már

valós BMX-ezésbe. Akkor ismerkedtünk meg **Vígh Sanyival**, aki összetartotta a csapatot, és többeket ő indított el a versenyzés útján is. Lakatos lett a szakmám, ami nagyon jól jött ahhoz, hogy **Kucsó Bélával**, aki szponzorált is bennünket, megépítsük a rámpát, azaz félcsövet. Ennek az alapja és a magassága is 2 méter, egyébként ez a versenyeken általában 3-4 méteres. A street és a talaj kategória mellett nekem a rámpás stílus jött be leginkább, nagyon szerettem átfordulni a levegőben. Egyszer, 1991-ben vettem részt Budapesten, országos bajnokságon, de a kevés ellenfelem miatt nem éreztem igazi tétjét. A kerékpározástól nem lehet elszabadulni, a BMX-ezést követően rátértem a mountain bike, az az a túra, majd az elektromos túra kerékpározásra. A hegyről 30-40 kilométeres átlagsebességgel, néha 50 kilométerre is felgyorsulva zúgunk le. Útközben 10 méteres ugratókkal. Megunhatatlan élmény!

#### Angyal Csanád (Csani): Be voltam szóva...

– A BMX banditák című ausztrál filmben látottak meghatározó élményként épültek az életembe és komoly hatást gyakoroltak rám a halasi fiúk akrobatikus trükkökkel ötvözött mutatványai is. Életelememmé vált, hogy a délutánjaimat a gyakorlásnak szenteljem és minden szabadidőmet – jó értelemben – az utcán töltsöm. Ha a lecke kész volt, a szüleim elengedtek. Be voltam szóva, hogy minél előbb a téren lehessen, men-

## A halasi BMX-banditák legendája



Dunai András és Richter Károly

tem **Tóth Öcsiért**, vagy – mindketten Pozsony utcaiak lévén – ő szólt be, ha hamarabb elkészült. Tizenöt évesen indultam először országos bajnokságon, Budapesten szabadstílusú BMX-ezésben lettem magyar bajnok. A következő években ugyancsak szabadstílusban több országos bajnoki ezüst- és bronzérmes helyezést tudtam még szerezni. A csúcst a Franciaországban, 1993-ban megrendezett világbajnokság jelentette. Egy Szeged nagyságú városban, Limogesban versenyeztünk. A 3 perces futamon belül azt díjazták, ha minél több és nehezebben kivitelezhető elemet, trükköt vonlattunk fel. Az én teljesítményemet hetedik helyen értékelték 11 nemzet 250 legjobbja között, – magát a BMX-ezést „feltaláló” amerikaiakat is bele értve. Azóta eltelt néhány évtized, és bár ezek a dolgok nem halványultak, Kende fiunk labdarúgós sikerei kerültek előtérbe. Az Újpest, majd a Vasas színeiben léphetett eddig pályára, jelenleg a szegedi egyetemi focicsapatát erősíti.

#### Tóth Zoltán (Öcsi): Magyar bajnoki címet nyertem

– Emlékszem, milyen boldog voltam, amikor 9 éves koromban, az első, ezüstszínű BMX kerékpáromat megkaptam. A Felsővárosi-iskolában atletizáltam ugyan, de ez izgalmasabb volt. Annyira tetszett, hogy farsangkor – a filmet idézve – BMX banditának öltöztem be. Sokat tanultam a tőlem 1-2 évvel idősebb társaimtól, amit sok ráfordítással hasznosítani tudtam, ráadásul mindhárom kategóriában. 1992-es versenyeredményeimet tekintve elégedett lehettem, hiszen a kecskeméti OB-n magyar bajnoki címet nyertem rámpán, az utcai stílust pedig ezüsttel zártam. Ezután egy itthoni edzésen a rámpa tetején megakadt a lábam, lezuhantam, arc és kéztörést szenvedve. Így én is csak, mint néző csatlakoztam a Pesten lebonyolított világbajnokság megtekintésére utazó sporttársaimhoz. Bérelt lakásokban „tanyáztunk”, egész napokat a csillebérci helyszínen töltöttünk, világsztárokkal találkoztunk. Ott adott autogramot a gipszemre **Mat Hoffman** a ki-



A legendás aláírás a gipszen

#### Vígh Sándor

1973-ban született. A Fazeka-iskolában tanult, majd szobafestőnek készült, de már ebben az időszakban elvarázsolta a BMX-ezés. Az ezen a néven közismertté vált, a hagyományosnál kisebb kerekű és speciális felépítésű kerékpárját a célnak megfelelően kilépőkkel és egyéb extrákkal szerelte fel. Ma már a múlt kódéba vész, de majdnem 100 százalék, hogy ő vette igénybe először attrakcióinak helyszínéül a Kossuth és a Bem utcák által körülhatárolt – ma parkolóként funkcionáló – lebetonozott területet. Akrobatikus képességgel rendelkezett, manőverei társakat vonzottak, akiknek ő lett az idol. A szabadstílus specialistájaként sokszoros magyar bajnoki ezüst- és bronzérmes, világbajnoki 9. helyezett. Milyenek ismerték a többiek? Mint aki mindig a maximumra törekedett, precíz, lelkiismeretes és fanatikus is. Halálosan komolyan vett mindent, a felkészülés első mozzanatától a bemutatásig át a versenyekig. Summa summarum: élete volt a BMX-ezés. Sanyi, „Madár”, „Madi” 31 éves lett.





Az Eiffel-toronynál

váló amerikai kerékpáros, aki a Tripla X című filmben is szerepelt. A következő esztendőben talajon, ismét országos másodikként jegyezték. Menetközben a tesztípítést is kipróbáltam, a BMX-ezést pedig terepmotorozásra cseréltem, enduro és enduro cross versenyekbe is bekapcsolódva. A legutóbbi, viszonylag hosszabb időszakban visszatértem az atlétikához, rendszeres futás formájában, továbbá a Pedál & Caffé tagjaként országúti kerékpározásban veszek részt.

#### Szilágyi Ákos (Kolléga, Koli):

##### Hetedik voltam a világbajnokságon

– Nekem is a BMX banditák voltak a tanítómestereim elsősorban, meg az akkori már magas szintű tudással rendelkező, sportbarátokká lett társaim. A külföldi újságok, videók, filmek továbbá országos és világbajnokságok résztvevői is sok szenzációs megoldással álltak elő. Engem az úgynevezett szabadstílus fogott meg, úgy éreztem ez áll hozzám legközelebb, ott sikerülhetett leginkább kibontakoznom. Sokszor állhattam a magyar bajnokságok dobogójára, nyertem meg a válogatókon a világbajnokságra jutás jogát. Két alkalommal lehettem tagja VB-re utazó keretnek. 1993-ban a franciaországi Limogesban, Kiskunhalasról négyen képviselhettük a hazánkat és tudásunkhoz méltón álltunk helyt. Kettő, az első tízbe bőven beférő hetedik helyezéssel, melyből az egyik az enyém és két kilencedik helyezéssel. Ekkor érdemesítették a Város Sportolója megtisztelő címre, az elismerés jölesett. A következő évben volt még egy világbajnokságom, Kölnben. Az eredetileg tervezett helyszínre, Kanadába megfizethetetlen lett volna az út. A magyar válogatott

egyetlen halasi versenyzőjeként a 10. helyezést hoztam haza. Ezt követően is járogattunk még versenyekre, az élményben végezve, de támogatást az ígért ellenére sem kaptunk, és az égetően szükséges rámpa építése is egyre halasztódott. Városnapon, gyermeknapon, szüretkor, valamint szegedi fesztiválokon, Pesten a BNV-n vállaltunk egy darabig bemutatózást, aztán ez is megszűnt. A barátság viszont megmaradt közöttünk, és ez a lényeg.

#### Árvai Loránd (Lóri):

##### Kilencedik hely a világbajnokságon

– Noha a szüleim – akár csak a többieknek – támogatták BMX-es törekvéseimet, ahhoz ragaszkodtak, hogy a kerékpárt én vegyem meg magamnak. Gyűjtögettem, volt spórolt pénzem, megvettem egy magyar gyártmányú Csepelt. Emlékszem, 4.300 forintba került, többre, mint egy motorkerékpár. 1988-tól számíthattam rá bizony edzéseken, versenyeken egyaránt. Ezzel, illetve utódaival a magyar bajnokságokról minden esetben érmes helyezésekkel tértem haza. Az utcai stílus és a rámpát kedveltem elsősorban. Az 1993. évi minősítő verseny harmadik állomásán, Jászárokszálláson döntöttem el, hogy a hazai szövetség nevezni fog engem is az utcai szakágban a franciaországi világbajnokságra utazó magyar sportdelegációba. Két busz állt rendelkezésére a Limogesba vivő úthoz, ami rémesen hosszú, kettő és fél napot vett igénybe. A fényes fogadtatás, a küzdelem a hatalmas, pazar sportcsarnokban, a párizsi kirándulás azonban feledtette a nehézségeket. A verseny előtt nagyon izgultam, de jól sikerült, kilencedik lettem. A BMX-ezés mellett nagyon szerettem a kerékpárral magával is



Madár, Csanád és Ákos

foglalkozni, ápolni, karbantartani. Alkatrészekből össze is raktam-szereltem egyet. Ami akkor hobbi volt, ma a munkám is. Az edzésekről nem álltam le, heti négyszer futás és 60-70 kilométeres országúti kerékpározás szerepel a programomban.

#### Reznák Zsolt (Rezó):

##### Ezt nem lehet elfelejteni!

– 1985-ben kaptunk Zoli öcsémmel közösen egy BMX kerékpárt, egy Csepelt. Hozzá lehetett jutni a jugoszláv FBP-hez is, de sokkal többre került volna. Fölváltva használtuk, és amikor az enyém volt, természetesen mindig azon a téren kötöttem ki vele, ahol BMX-eket láthattam. Rácsodálkoztam azokra a hihetetlennek tűnő dolgokra, amiket csináltak. A levegőben történő 180 fokos fordulat, a kormány befordítások, az egy vagy két kerékkal való leérkezések a legegyszerűbb trükköknek tűntek még a legvadabb vari-

ációjokkal is. Vágytam arra, hogy egyszer én is eljuthassak erre a szintre. Lestem, hogy miként kezdenek hozzá, hogyan használják a „kilépőt”, a kerékpáron hova lépnek, hogy lépnek, szóval mindent a legapróbb részleteig. Aztán szép türelmesen, rengeteg gyakorlás árán megszereztem az alaptudást. A szabadstílusban is egyre komolyodó trükkök sorából elsajátítottam a nagyfokú egyensúlyérzékelt kívánó féknélküli gurulós trükköket. Egy egész hónap kellett hozzá, de megérté. Egyet sajnállok, hogy sose mentem versenyre. Jó lett volna élőben látni a legnagyobbakat. Sporttársaim világbajnokságokon elért sikerei viszont őszinte örömmel töltötték el. Mostanában egyre foglalkoztat, hogy ha a felsoroltak valamelyike elő állna egy BMX-el, biztos, hogy mindegyikünk nyeregbe pattanna és irány a tér! Elfelejteni nem lehet sem a trükköket, sem az érzést.

Vass Katalin



FOTÓK: JÁGER LEVENTE/ARCHIV



RÉSZLETEK HAMAROSAN!

**KISKUNHALAS, FÖTÉR**

**2023. SZEPTEMBER**  
**08-10.**

**44. Halasi SZÜRETI FESZTIVÁL**

**SÓSTÓ-PARTY PIKNIK**  
2023. augusztus 18. (péntek)

**SZABADTÉRI FILMVESTITÉS**

**NOSZTALGIA DISCO**  
DJ BENNYVEL

**CSALÁDI NAP**  
2023. augusztus 19. (szombat)

**CHILIEVŐ VERSENY**

**MERKBAU MAGYAROS ÉTELEK FŐZŐVERSENYE**  
Jelentkezni a [halasicsaladinap@gmail.com](mailto:halasicsaladinap@gmail.com) e-mail címen, illetve a 77/423-003 telefonszámon lehetséges!

**MÁSHANG** **THE BRANDY**  
**BLUES BOOTS** **LA BOUM**  
**PHLOX TŰZZSONGLŐR CSOPORT** **WELCOME BAND**

**PÖTTYÓS BÖGRE ZENEKAR**

**YULAYSI MIRANDA** **HAPPY GANG** **KIRÁLY LINDA** **BEBE**

A RENDEZVÉNY FŐTÁMOGATÓJA:  
**merkbaU** születés 1986

A szervezési a műsoralkotásai jogait fenntartja. A rendezvényen kép- és hangfelvétel létezik.

**HALASI VÁROSMENEDZSER NONPROFIT KFT.**

**JÚNIUS 1-TŐL INDUL A REGISZTRÁCIÓ**  
a [halasmedia.hu](http://halasmedia.hu) honlapon a regisztráció címszó alatt!

**12. KOLIKEN**

**KISKUNHALAS SZABADKA**

**BARÁTSÁG KERÉKPÁRTÚRA**  
**2023. AUGUSZTUS 26.**

Indulás 7 órakor a kiskunhalasi  
Közösségek Házától (Sétáló u. 8.).  
Visszaérkezés várható időpontja: 18-19 óra között.  
Regisztráció: [www.halasmedia.hu](http://www.halasmedia.hu)  
További információ: (77) 422-350, (70) 385-5231

A túrúra a KERÉKPÁRRAL 7 HATÁRON PROGRAMSOROZAT részeként kerül sor, az Építési és Közlekedési Minisztérium támogatásával és a Magyar Közlekedéstudományi és Logisztikai Intézet közreműködésével.

**HALASI VÁROSMENEDZSER NONPROFIT KFT.**  
**KOLIKEN**  
**merkbaU**  
**KISKUNHALAS SZABADKA**  
**BARÁTSÁG KERÉKPÁRTÚRA**